
Meleg, baráti fogadtatásban volt 
része ez év október 4–7. között 
annak a négytagú városi küldött-
ségnek, amely az Erdély-szerte 
ismert falusi ünnepre, a beta-
karítást követõ helyi Termés-
napokra érkezett Uzonba.

Hogy mit takarítanak be a jó 
uzoni gazdák ilyenkor ott a Keleti-
Kárpátok szeles karéjainak völgyei-
ben? Elsősorban burgonyát (vagy 
ahogy ott mondják, pityókát) és 
vöröshagymát – ezek a termények 
különösen szeretnek az uzoni föld-
ben – de dicsekedhetnek hatalmas 
tökökkel, káposztákkal, és más kerti 
zöldségfélékkel, valamint gaboná-
val, ahogy a jóízű gyümölcsök közül 
is sok – ha nem is minden – még 
megterem. És még valami „termett” 
az uzoni önkormányzat háza táján 
az idén, egy minden virágcsokornál 
szebb oklevél, amellyel Uzon köz-
ség, a gyümölcsöző testvérvárosi 
kapcsolatok elismeréseként dísz-
polgárává avatta polgármesterün-
ket, dr. Sümegi Zoltánt. Az ezt mél-
tató eseményre 2013. október 6-án 
került sor, amelyen tolnai részről, az 
érintetten kívül jelen volt még pol-
gármesterünk felesége, dr. Sümegi 

Helga, Sipos Judith Éva mözs-tolnai 
református lelkész, és Hoosch Klára 
polgármesteri referens. Az elismerő 
oklevelet dr. Ráduly István uzoni 
polgármester adta át. 

Tolna és Uzon idestova egy évtize-
de ápolják testvértelepülési kapcsola-
tukat, amely számos – itt felsorolha-
tatlan – konkrétumban nyilvánult 

már meg. Hogy ebből csak néhányat 
említsünk: jó pár éve már Uzon utcá-
in teljesít szolgálatot egy volt tolnai 
tűzoltó autó és egy hulladékszállító 
autó. Ahogy jó ideje az Erdélyben 

készült fa gyermekjátékok népesítik 
be a tolnai Duna-partot, nem is 
beszélve a bárkánkról, amelynek 
vörösfenyő faanyaga szintén Uzon 

község ajándékaként érkezett a mesz-
szi Kárpátokból. Ám mindezek nem 
a szigorú, adok-kapok alapon való 
méricskélés hozadékai, hanem sok-
kal inkább a meglepetést is okozni 
tudó barátság megnyilvánulásai. 
Ahogy minden „diplomáciai egyez-
tetés” nélkül, szinte egy időben – úgy 
látszik most jött el az ideje – hozta 
meg Tolna város képviselő-testülete 
a döntést, miszerint „Tolna 
Külkapcsolataiért Elismerő Díj”-ban 
részesíti az uzoni polgármestert. 
Azonban még egy dolgot kell fontos-
nak tartanunk az Uzonnal való 
testvértelepülési kapcsolat ránk gya-
korolt jótékony hatásai közt: a szá-
munkra példaértékű és lankadatlan 
magyarságukat! Amibe mi beleszü-
lettünk, s amiért ők naponta meg-
harcolnak. Hogy mi tudhat erről az 
utca embere? Ha egyebet nem, azt 
mindenképp, hogy a nemrég lezaj-
lott „székelyek nagy menetelése” 
útvonala nem csak keresztülment 
Uzon községen, hanem – legalábbis, 
ami a szervezést illette – részben, 
innen is indult. Hogy ennek fényé-
ben, hogy nézzünk erre az oklevélre? 
Talán úgy is, mint egy újabb kézfo-
gásra, a velünk hőn óhajtott egység-
nek az akarásában.                        ká
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Fontosak vagyunk egymás számára
Uzon község díszpolgárává avatta a tolnai polgármestert

Újabb épület újulhat meg az egy-
kori laktanyában, közel félmilli-
árd forintos beruházás során, száz 
százalékos pályázati támogatás-
sal. Erről is szó esett a képviselő-
testület október 31-i ülésén. 

 A házhoz menő szelektív hul-
ladékgyűjtés megvalósítását célozza 
az a pályázat, amelyet a Cikói 
Hulladékgazdálkodási Társulás 
(Tolna is oda tartozik) nyújtott be. 
A jelenlegi rendszer még nem alkal-
mas a házhoz menő szelektív hulla-
dékgyűjtés teljes körű megszerve-
zésére. A hulladékgazdálkodási 
társulás azonban ezen feladat meg-
valósításával kapcsolatban igen 
kedvező, 95 százalékos pályázati 
támogatásra jogosult. A pályázati 
pénzből a házhoz menő gyűjtés 

feltételeit teremtenék meg, azaz 
szállító járműveket, hulladékgyűjtő 
edényeket vásárolnának. A projekt 
része egy, a szelektív gyűjtés előnye-
it bemutató, a lakosság környezet-
tudatos szemléletét pozitívan alakí-
tó kampány is. A projekthez szük-
séges önerőt a társulás biztosítja, a 
városnak ez nem kerül pénzébe. A 
képviselő-testület egyhangúan 
támogatta a cikói hulladékgazdál-
kodási rendszer pályázati támoga-
tással történő fejlesztését.

 Vita és hozzászólás nélkül, 
egy tartózkodással elfogadták az 
önkormányzat harmadik negyed-
éves gazdálkodásáról szóló beszá-
molót. Az adóbevételek közül a 
kommunális adóból és a gépjár-
műadóból nem teljesült az éves 

előirányzat, ám ez a negyedik 
negyedévben történő behajtással 
várhatóan teljesülni fog. Az intéz-
ményi működési bevételek összege 
megfelel a negyedévkor elvárt tel-
jesítésnek. Az állami támogatások 
az időarányoshoz képest magasab-
ban teljesültek. A felhalmozási 
bevételek több, mint 150 százalék-
ra teljesültek, egyebek mellett a 
Bezerédj tér 1. szám alatti orvosi 
rendelő és a Hajós utcai ingatlan 
értékesítésével. A felhalmozási célú 
támogatások teljesítése megfelel a 
tervezettnek. A működési kiadá-
sok több, mint száz százalékra tel-
jesültek. Társadalom és szociálpo-
litikai juttatások címen 118 millió 
forintot fizetett ki az önkormány-
zat, ami megfelel az elvárt teljesí-
tésnek.      Folytatás az 5. oldalon.

Újabb nagyberuházás előtt áll a város
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Keresik a tiszta forrást, ostromolják az elérhetetlent
A simontornyai Könyv család tag-
jai mutatták be alkotásaikat a 
Tolnai Galériában. A tárlat novem-
ber 18-ig tekinthető meg.

A művészet nem más, mint a 
szarvassá válás folyamata. A balla-
dában, a szarvassá lett fiúk, a töké-
letlen emberi törvények helyett a 
vadon törvényeit választották. 
Keresték és megtalálták a tiszta 
forrást; abból ittak. A művészet is 
állandó keresés, igazságvágy, a 
tökéletlen társadalmi törvények 
elöl való menekülés a művészet 
törvényei közé, amelyek persze 
szintén nem tökéletesek. Mégis: 
minden valamire való művész 
dolga a tiszta forrás keresése, a 
tökéletességre való törekvés; meg-
kísérelni elérni az elérhetetlent. 

Ezekkel a gondolatokkal nyitotta 
meg Mözsi-Szabó István festőmű-
vész október 25-én, a Tolnai 
Galériában, a simontornyai Könyv 
család tárlatát. A szülők országos 
ismertségű alkotók, lányuknak pedig 
már több külföldi bemutatkozása is 

volt; decemberben Párizsba készül. 
Mindhárman nagy szorgalommal 
ostromolják az elérhetetlent.

Bőr-Szín-Vonal. Ez a november 
18-ig megtekinthető kiállítás címe. 
A bőr Könyvné Szabó Éva munká-

ira utal. A népi iparművész hagyo-
mányos magyar motívumokkal, 
fűzésekkel, domborításokkal, vere-

tekkel díszített táskáit, tarsolyait, 
irattartóit és más bőrmunkáit 
hozta el Tolnára. Színekkel Könyv 

Kata szolgál a tárlaton. A Barcsay-
díjas festőművésznek már láthatta 
néhány képét a berlini, párizsi és 
prágai közönség. Most ismét részt 
vehet egy csoportos párizsi kiállí-
táson. Ugyanabban a szalonban 
lesz látható a Feszültség című 
műve, ahol annak idején Munkácsy 
is bemutathatta egy-egy alkotását. 

A tolnai tárlatcímben szereplő 
vonal szóból Könyv István János 
grafikáira asszociálhat a közönség. 
Aprólékos műgonddal készült tus-
rajzok és számítógépes, úgyneve-
zett digitalprint munkák is megte-
kinthetők a galériában. Utóbbiak a 
Vitéz Bátor című táncszínházi pro-
dukcióhoz készültek, és először a 
Veszprémi Petőfi Színházban állí-
totta ki őket alkotójuk, 2006-ban.   

A Tolnai Galéria kiállítás-meg-
nyitóján megjelent a város polgár-
mestere dr. Sümegi Zoltán is, aki 
köszöntötte a bemutatkozó alkotó-
kat, a közreműködő Mözsi-Szabó 
Istvánt és ifj. Tövisháti Andrást, aki 
népi hangszereket szólaltatott meg, 
nagy hozzáértéssel.              Wessely

Könyv István János, Könyvné Szabó Éva és Könyv Kata a tárlaton

Fotó: a szerző felvétele

Túlféltett generáció – puhányok, nyavalyások
Ki ne ismerné a problémát? 

Egyszerűen nem akarnak, 
vagy nem tudnak felnőni. 

Hiába 30-40 évesek, gyakran még 
a szülőkkel élnek. Többnyire 
egyedülállók vagy elváltak, egy-
két gyerekkel. A fejlett országok-
ban, főként Amerikában, de 
Európa „boldogabbik” térfelén ez 
általános jelenség és most már 
nálunk is. Láttam egy tévésoroza-
tot – nem vagyok sorozatfüggő, 

de korunk problémái érde-
kelnek –, olyan ame-

rikai családokat 
mutattak be, ahol 
a túlféltett, elké-
nyeztetett 30 
körüli tinik 
miatt aggódó 
szülők szakem-
ber segítségét 
kérték.  A 
probléma min-
denütt ugyan-
az, ezek a retar-
dált ifjoncok 
képtelenek élet-
ben maradni, 
legalábbis a szü-

lők ezt gondolják. Szóval jön a 
szigorú szakember és rábeszéli a 
szülőket, hogy egy időre hagyják 
magukra csemetéiket, hadd nője-
nek végre fel, nem fognak bele-
halni a kísérletbe. Hát, mit mond-
jak, a szülők rinyálása, aggodalma 
a kicsikért bizony nevetséges volt. 
Aztán elindul az akció, az óriási 
hűtőkből és spájzból minden 
kész- és félkész ételt kipakolnak. 
Én rosszul lettem, (remélem 
mások is) életemben nem láttam 
ilyen hatalmas mennyiségű ételt-
italt felhalmozni egy négyfős csa-
ládnál, egy kisebb falu jóllakna 
belőle. Rögtön az afrikai, indiai 
éhezők jutottak eszembe és az 
egyre jobban pusztuló világunk, 
gyönyörű Földünk, ami áldozatul 
esik az emberi mohóságnak. 
Minek ennyi élelmiszert összevá-
sárolni? Minek felzabálni az egész 
világot? A konzerveket, csipszeket, 
fagyasztott nemtudommiket óri-
ási kukászsákokba halmozták, 
egy tucat is megtelt és az egész 
ment a szemétbe. Ezt a pocséko-
lást! Aztán a szülők orvul elutaz-
tak. Hát roppant érdekes volt, 

amikor ezek a papa, mama 
prüntyikéi magukra maradtak, és 
azon tanakodtak, most akkor mi 
legyen. Rendesen kétségbeestek. 
Most szembesültek életükben 
először azzal, hogy fogalmuk 
sincs, hol kell bekapcsolni a 
mosogatógépet (nem hogy elmo-
sogatni dörzsikével), mosógépet 
még soha nem láttak közelről, 
vajon hova kell a ruhákat pakolni, 
egyfolytában siránkoztak sze-
génykék. Kamera persze beszerel-
ve, az aggódó szülők pityeregve 
lesték nem esik-e bajuk kincsecs-
kéiknek. A 30-on túli nagyfiú 
egyfolytában kaja után matatott, 
de a lelketlen szülők semmit sem 
hagytak. Borzalom! Ilyent, hogy 
rántottát vagy szendvicset készí-
teni soha nem is próbáltak. 
Eszükbe jutott, hogy kaját rendel-
ni is lehet, igen ám, de a gonosz 
szülők a bankkártyákat is maguk-
kal vitték. Szóval tanulságos tör-
ténetek sora arról, hogy csinálnak 
a szülők bolondot magukból és 
miként nevelnek a csodás jóléti 
társadalmakban életképtelen „fel-
nőtteket”.                          Burma
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Nyárutót idéző ragyogó napsütésben (Tolnán 27° C fok 
volt aznap délután), kezdődött el az 1956-os forradalom 
és szabadságharc emlékére rendezett ünnepség város-

unkban, 2013. október 23-án. A rendezvény idén is a Bezerédj 
szabadidőközpontban, ünnepi műsorral és beszéddel kezdő-
dött, majd a Hősök terére való séta után, az ottani emlékműnél, 
koszorúzással ért véget.

Az ünnepi műsor is a már megszokott tolnai hagyományt követte. Vagyis, 
ahogy 57 évvel ezelőtt, úgy most is az ifjúság állt az esemény központjában. A 
Sztárai Mihály Gimnázium diákjainak műsora megrázó drámaisággal tárta 
elénk a kommunista diktatúra valódi arcát. Szinte a bőrünkön érezhettük a 
koncepciós perek gyűlölettől izzó légkörét, Recsk borzalmait, a kádári vérbí-
róságok kérlelhetetlen kegyetlenségét. Elgondolkodhattunk azon is, hogy a 
mostani tizenéves gimnazistáinknak még a nagyszülei is csak gyerekek, vagy 
legfeljebb pályakezdő fiatalok lehettek ötvenhét évvel ezelőtt. A diákok ezzel 
együtt, a kort hitelesen felidéző műsorukban olyan beleéléssel játszottak, 
hogy az valódi színházi élményt tudott nyújtani. Megérdemelték a tapsot.

A fiatalok műsora után következett az ünnepi beszéd, amit az idén dr. Pálos 
Miklóstól, a megyei közgyűlés alelnökétől hallhattunk. Szónoklatának első 
része akár rendhagyó történelem óra is lehetett volna a pódiumról éppen levo-
nult ifjúság számára: hol a történész, hol pedig a 
filozófus katedrájáról tárta elénk '56 előzményeként 
a bolsevizmus természetrajzát. „30 millió embert 
kivégeztek, 5 millió éhen halt, a Földet pedig három-
szor körbe érte volna az általuk felhasznált szöges-
drót” – hangoztak el a kérlelhetetlen számok, az 
emberiség eme legvéresebb társadalmi kísérletéről, a 
marxista-leninista kommunizmus sztálinista adap-
tációjáról. Amiből nekünk, magyaroknak is bőven 
kijutott. Azt pedig, hogy mindez, legjobb esetben is 
súlyos tévedés volt, bizonyítja az a példátlan, addig 
sosem volt nagy magyar összefogás, amely, hogy 
mindezt elsöpörje, 13 napon át volt képes a világ 
legnagyobb hadseregével szembeszállni. Az ő emlé-
kük előtt hajt fejet október 23-án a nemzet, előttük, 
akik nem csak élni, de meghalni is tudtak a hazáért 
– mondta a szónok. Ezután beszélt a kádári hatalom-
átvételről és a vérbosszúról, amely nem csak gúzsba 
kötötte, hanem zsigerekig hatolóan át is járta a nem-
zet testét, hogy a valláserkölcsre épülő polgári lét 
értékei minél előbb eltűnjenek közülünk. Ezt köve-
tően a mai magyar és a bennünket körülvevő euró-
pai valóságról beszélt. Legújabb kori megosztottsá-
gainkról, amelyeknek porszemekből kőomlássá duzzasztott botránykövei főleg 
nemzetközi vizekben csobbannak nagyokat mostanában.

Hogy mi '56 üzenete mára? A remény – mondta a szónok –, hogy ami egy-
szer már létrejött, az újra megtörténhet, vagyis hogy képes lesz a magyar a 
magyarnak megfogni a kezét, úgy, hogy oda többé senki se tudjon éket verni!

Az ünnepség után az ünneplők a Hősök terére vonultak, ahol a pártok és 
civil szervezetek elhelyezték a megemlékezés koszorúit.                                ká

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 

KÖZMEGHALLGATÁST TART. 
Időpont: 2013. november 28. 18 óra
Helye: Tolnai Polgármesteri Hivatal

I. emelet, Díszterem
Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

AKIK NEM CSAK ÉLNI, DE 
MEGHALNI IS TUDTAK A HAZÁÉRT

Vá r o s i  ü n n e p s é g  o k t ó b e r  2 3 - á n

MEGHÍVÓ
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Aki a virágot 
szereti…

…tolvaj attól még lehet
Nagy tételben lopják a közterüle-

tekre kiültetett virágokat a város-
ban. Klein Antal, a Thelena Kft. 
ügyvezetője elmondta, hogy az idén 
október közepén elültetett virágok-
nak mintegy felét eltulajdonították 
ismeretlenek. A legsúlyosabb a 
helyzet a Deák Ferenc utcában, a 
Szentháromság téren és a Bezerédj 
téren levő ágyások esetében. Onnan 
tűnnek el a leghamarabb és a legna-
gyobb mennyiségben a virágok.

Az ügyvezető szerint a települé-
sen nem újdonság, hogy a város-
kép szebbé tételét, valóban a köz 
javát szolgáló értékekkel egyesek a 
sajátjukként rendelkeznek. A 
Thelena Kft. tavasszal kétszer, illet-
ve ősszel ültet virágot a közterekre. 
Erre a célra évente sok százezer 
forintot költenek, végeredményben 
a város pénzéből. A kiültetett virá-
gok jelentős része azonban tolva-
joknál köt ki. Nem egyszer az is 
előfordult már, hogy nem csak a 
dísznövényeket, hanem a virágföl-
det is elvitték. A Thelena Kft. 
igyekszik pótolni az ellopott virá-
gokat, de természetesen ennek is 
vannak anyagi korlátai. Az ügyve-
zető mindenesetre a lopások miatt 
feljelentést tett a rendőrségen isme-
retlen tettes ellen.

„JÓ LÉPÉS”
„A lehetetlen lehetséges”

Az Újra Dolgozni Tolnában Egyesület szolgáltatása bővül:
Ingyenes munkaerő-piaci szolgáltatásunk keretében várjuk a Tolna és vonzáskörzeté-
ben élő, változtatni, dolgozni akaró megváltozott munkaképességű embereket. 
Segítünk visszatérni a munka világába!

Ügyfélfogadás: hétfő- kedd-szerda, 9-13 óráig
Helyszín: Bezerédj Pál  Szabadidőközpont és Könyvtár (Lovarda), 
7130 Tolna, Bajcsy-Zsilinszky Endre u. 73/A. 

Újra Dolgozni Tolnában Egyesület
Tel.: 74/511-951, 20/294-2720 
E-mail:dolgozz@udte.hu

KÉPVISELŐI 
FOGADÓÓRA

BAKSAINÉ 
KENESSEI ÉVA 

az 1. számú választókörzet 
képviselője 

2013. november 21-én 
17 órától 

fogadóórát tart a 
Városháza Dísztermében.

illusztráció
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Folytatás az 1. oldalról.
A felhalmozási kiadások teljesítése 
a mözsi szociális városrehabilitációs 
projekt és az ivóvízbázis-védelmi 
projekt megvalósításához kapcso-
lódik. A felújítások között a Bartók 
Béla utcai Sportcsarnok fejlesztésé-
nek, a Fürdőház utcai és a mözsi 
Széchenyi utcai útburkolat felújítás 
kiadása teljesült. Az önkormányzat 
által korábban kibocsátott kötvény 
után 2013. évben 7,994 millió 
forint kamatot fizetett a város. Az 
állami adósságkonszolidáció utáni 
alacsonyabb kötvényállomány után 
fizetendő kamat összegével a kiadás 
a tervezett előirányzat alatt maradt. 
A kibocsátott kötvény után – a 
konszolidációnak köszönhetően – 
a tervezett mintegy 184 millió 
forinttal szemben 125,6 millió 
forint törlesztési kötelezettség 
keletkezett 2013-ban. Az önkor-
mányzat 2013. szeptember 30-i 
pénzkészlete 273,5 millió forint, az 
önkormányzat szállítói állománya 
összesen 73,6 millió forint volt. 

 Felülvizsgálták a képviselők az 
önkormányzat 2014. évi költségve-
tési koncepciójáról szóló, áprilisban 
hozott határozatot. Dr. Sümegi 
Zoltán polgármester azt mondta, 
hogy a következő évi költségvetési 
számokról továbbra sem lehet még 
biztosat tudni, mindenesetre 
reménykednek benne, hogy az 
önkormányzati feladatok ellátására 
elegendő lesz az állami finanszíro-
zás. Pozitívumként említette, hogy 
az állami adósságkonszolidációnak 
köszönhetően a kötvény után fize-
tendő törlesztés mintegy harmadá-
ra csökken jövőre.

A költségvetési koncepció alap-
ján egyébként az önkormányzat 
továbbra is a 2014. év legfontosabb 
feladatának tekinti a működőképes-
ség fenntartása mellett a rendelke-
zésre álló források ésszerű, a minő-
ségi feladatellátást szolgáló felhasz-
nálását. A költségvetési egyensúly 
fenntartása, az önkormányzat fize-
tőképességének megőrzése kiemelt 
fontosságú feladat. Az önkormány-
zati források növelésével, a pályázati 
lehetőségek felkutatásával, a vagyon 
ésszerű hasznosításával szeretnék 
elősegíteni az önkormányzati bevé-
telek növekedését.

 
 Az orvosi ügyeleti rendszer 

folyamatos működésének biztosítá-
sa érdekében szükség van az ápoló-
női kör bővítésére. Ennek érdeké-
ben a város megbízási szerződést 
kötött Manzinger Mariannal, ügye-
leti ápolónői feladatok ellátására, 
2013. novembertől.

 Térségi együttműködést kez-
deményezett a bogyiszlói önkor-

mányzat az állati eredetű mellék-
termékek (dögök) ártalmatlanná 
tételéről. Ez ismeretlen tulajdo-
noshoz tartozó, illetve közterüle-
ten elpusztult állati hullák eseté-
ben önkormányzati feladat. A tele-
pülések közötti egyeztetést dr. 
Lehőcz Regina, a Tolnai Járási 
Hivatal vezetője vállalta. Az ülésen 
elhangzottak alapján célszerűnek 
látszik, hogy Tolna és Bogyiszló 
környékén, gépjárművel könnyen 

megközelíthető helyen létesüljön 
egy kerítéssel körbezárt gyűjtő-
konténer, ahová az állati hullák 
elhelyezhetők.

 Halaszthatatlanná vált a tol-
nai városháza elavult, immár bal-
esetveszélyes fűtésrendszerének 
korszerűsítése. Több lehetséges 
megoldás is felmerült, a szakembe-
rek szerint egy új, korszerű gázfű-
tés rendszer kialakítása a legprak-
tikusabb megoldás. Ez igen jelen-
tős, akár 40-50 százalékos fűtési 
költség megtakarítást is eredmé-
nyezhet, illetve egy modern kazán 
helyigénye is jóval kisebb. A terve-
zett beruházás megközelítőleg 3-4 
éven belül megtérül, még pályázati 
támogatás nélkül is. A korszerűsí-
tést több lépcsőben is el lehet 
végezni. A testület úgy döntött, 
hogy első lépésként kicserélik a 
polgármesteri hivatal gázkészülé-
két, illetve a gázórát. Mindez együtt 
bruttó mintegy 10,5 millió forint-
ba kerül. A fejlesztés kivitelezésére 
az önkormányzati tulajdonú 
Thelena Kft-vel köt szerződést a 
város. 

 A Szekszárdi utca 12. szám 
alatti társasház lakóközössége 
korábban jelezte, hogy meg szeret-
né vásárolni a várostól az épület 
mögötti udvarrészt. Ehhez szükség 

van a területre vonatkozó szabá-
lyozási terv módosítására. Ezen 
eljárás része egy, a lakóközösség és 
az önkormányzat közötti partner-
ségi terv megalkotása, amelyet a 
testület most elfogadott. 

 Felülvizsgálták a Tolnán 
bejegyzett civil szervezetek, egyesü-
letek, alapítványok közművelődési, 
valamint a gyermek- és tömegsport 
pályázati támogatásáról szóló sza-

bályzatot. Jogszabályi változások, 
illetve a pályázatra vonatkozó 
leírásban történt változtatások miatt 
volt szükség az új, módosított sza-
bályzat elfogadására.

 Megváltoztatták a kitünteté-
sekről szóló rendeletet is. A módo-
sítás a járások megalakulásával kap-
csolatos. A járási hivatalokban kor-
mánytisztviselők dolgoznak, de 
ilyen „kategória” eddig nem volt a 
kitüntetések között. A testület ezért 
úgy döntött, hogy létrehozza a 
„Tolna Város Kiváló Közszolgálati 
Tisztviselője” kitüntető díjat. A 
„közszolgálati tisztviselő” fogalom-
körébe a köztisztviselők és a kor-
mánytisztviselők is beletartoznak.

 Két újabb kérelem érkezett 
szennyvízcsatorna közműfejlesztés 
hozzájárulási díjának megállapítása 
érdekében. A helyi rendelet alapján a 
két kérelmezőnek egyaránt az alap-
összeget, azaz 120-120 ezer forintot 
kell fizetnie csatlakozási díjként. 

 Hatszázezer forint rendkívüli, 
ez év végéig visszafizetendő támo-
gatást szavazott meg a testület a 
Tolnai Kézilabda Club részére. A 
klubnak a társasági adóból decem-
berben várható befizetések megér-
kezéséig van szüksége az átmeneti 
támogatásra. 

 Újabb nagyberuházás előtt 
áll az önkormányzat. A város 
484,6 millió forintos pályázati 
támogatást nyert el az egykori 
laktanyában, a lovarda mellett 
levő legénységi épület hasznosítá-
sára. Az ingatlan felújításával és 
részbeni átalakításával turisztikai 
és kulturális központot hoznak 
létre. A pályázati támogatás 100 
százalékos, azaz a beruházás 
önerőt nem igényel a várostól. A 
Tolnai MAG-Ház projektet a ter-
vező, Lukáts István, a város főépí-
tésze mutatta be az ülésen. Az 
épületben interaktív kiállítóhelye-
ket hoznak létre, benne többek 
között egy működő vízimalom 
makettel. Az ingatlanban kap 
majd helyet a városi könyvtár, 
olvasótermekkel, konferenciate-
remmel. Az épületben lesz múze-
umbolt és kávézó is, az udvaron 
játszóteret alakítanak ki. Dr. 
Sümegi Zoltán polgármester 
elmondta: a laktanya rehabilitáció 
újabb állomásaként felújítandó 
egykori legénységi épület méltó 
funkciót kap. Ez a létesítmény lesz 
a város igazi közművelődési köz-
pontja, a szomszédos lovarda 
elsősorban sportcélokat fog szol-
gálni. A testület felhatalmazta a 
polgármestert a pályázattal kap-
csolatos támogatási szerződés alá-
írására.

 Az ülés végén dr. Sümegi Zoltán 
több bejelentést tett. A legfontosabb, 
hogy a tolnai képviselő-testület 
korábbi kezdeményezésére, a 
Nemzeti Munkaügyi Hivatal támo-
gatásával, új, önálló munkaügyi 
kirendeltség jön létre Tolnán, 2014. 
január elsejétől, 5 kormánytisztvise-
lővel. Új hivatali épület is készül, 
amíg azt felépítik, a jelenlegi hivatali 
helyen fogadják az ügyfeleket.

A képviselő-testület egy tolnai 
központú közjegyzői kerület létre-
hozását is kezdeményezte koráb-
ban. Ezt azonban az illetékes dön-
téshozók nem támogatták. A testü-
let által szintén kezdeményezett 
tolnai rendőrkapitánysággal kap-
csolatban még nincs döntés. A pol-
gármester azt is bejelentette, hogy a 
város 12 millió forintot nyert a 
paksi atomerőmű által létrehozott 
Jövőnk Energiája Térségfejlesztési 
Alapítványtól a zeneiskola – 
Gesztenyéskert óvoda épülete külső 
nyílászáróinak cseréjére. A fejlesz-
tés várhatóan jelentős fűtésköltség 
megtakarítást eredményez majd.

Szintén a bejelentések között 
hangzott el, hogy dr. Sümegi 
Zoltán díszpolgári oklevelet kapott 
az erdélyi testvértelepülés, Uzon 
képviselő-testületétől. Az elisme-
rést október 6-án adták a tolnai 
polgármesternek Uzonban.

Tolna Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata

KÖZMEGHALLGATÁST TART.
Időpontja: 2013. november 22.(péntek) 16 óra

Helye: Bezerédj Pál Szabadidőközpont (Lovarda)

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzatának 
Képviselő-testülete 

KÖZMEGHALLGATÁST TART.
Ideje: 2013. november 27-én 17.00 óra

Helye: a Német Nemzetiségi Önkormányzat helyisége 
Bajcsy-Zs. E. u. 11. (a volt védőnői tanácsadó).

A közmeghallgatás témája: 
A német nemzetiség helyzete Magyarországon

A meghívott vendég: Krémer György, a Tolna Megyei Német 
Nemzetiségi Önkormányzatok Szövetségének titkára.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
TOLNA VÁROS NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATA

Újabb nagyberuházás előtt áll a város
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A ko ráb bi gya kor lat nak 

meg fe le lő en ren dez vé-

nye ink ről e-mailben is 

ér te sí tést kül dünk. 

A kul tu rá lis hír le ve lünk re 

fel- és le irat koz ni a 

bezeredj@gmail.com 

cí men le het a tel jes név, 

e-mail cím meg adá sá val.

Bor és mámor a tolnai könyvtárbanBor és mámor a tolnai könyvtárban

Az Országos Könyvtári Hét záró 
akkordjaként gazdag program 
várta a közönséget: öt könyvbemu-
tató és három, Tolna megyében 
alkotó művész minigalériája. A 
Fusz János Zeneiskola gyermekkó-
rusa – Schmidt Zoltánné vezényle-
tével – közismert népdalok elének-
lésével teremtett hamisítatlan őszi 
hangulatot. A rendezvényt Rühl 
Gizella, a Víz’PA’rt Képzőművészeti 
Közalapítvány alelnöke nyitotta 

meg, illetve mutatta be a köteteket. 
Elsőként Czencz János albumát, 
melybe mintegy 500 festmény rep-
rodukciója került. A kötetet művé-
szettörténészek, írók szerkesztet-
ték, a festő életét pedig egy bátai 
tanárnő dolgozta fel. Az európai 
hírű festőt életében nagy tisztelet 
övezte, munkásságát díjakkal 
ismerték el és igen sok képe került 
a világ minden tájára. Főként akt-
festészete ismert, de a Duna festő-

jének is nevezik. A '30-as években 
jutott el a Sárközbe, Bátára, ami 
óriási hatással volt művészetére. A 
„színek költője”, festészete fojtott 
harangzúgásra emlékeztet, képein 
a teremtő lélek rendje tükröződik 
vissza – írták róla. A bemutatón 
jelen volt a festőművész leánya, aki 
mesélt a család hányattatott életé-
ről. A következő képzőművészeti 
album Szabó Dezső alkotásait tar-
talmazta, akinek szintén nehéz 
sors jutott, miközben tehetségét 
különböző díjakkal ismerték el. 
Rühl Gizella sikeres gyűjtési akció-
ikról és bolhapiacokról számolt be. 
Bár nem sikerült a festményeket 
visszaállítani eredeti helyszínükre, 
az összegyűjtött pénzből létrehoz-
ták a Szabó Dezső alapítványt, 
melyből minden évben egy 35 év 
alatti képzőművész tanulmányait 
támogatják. A Sárközi vasárnap 

viszont elkészült és méltó helyre 
került, a decsi Faluházba. A képző-
művészeti albumok után egy anto-
lógia került bemutatásra, amely-
ben Tolna megyei írók, költők 
(Vörösmarty, Petőfi, Babits, Illyés, 
Mészöly, Pákolicz, Baka) borról, 
szőlőről szóló verseit olvashatjuk.  
A zakó zsebben is elférő „Költőket 
s borokat kóstolgatok” című kötet 
a borosgazdák kelléke is lehet(ne), 
mellyel megfűszerezhetik vidám  
estéiket. Egy újabb kötet Szatmári 
Juhos László szobrait mutatta be, 
egy másik pedig a grafikáit. A  
kötetet megfordítva, felesége, 
Csuhaj Tünde „lélegzetelállító” 
hímes tojásain ámulhatunk. A szép 
küllemű művészeti albumokba 
minden vendég örömmel belela-
pozgatott, majd elkortyolgattuk a 
finom teákat és megkóstoltuk a 
zamatos fehér bort.            Burma

Szatmári Juhos László mámoros képei fogadták a könyvtár láto-
gatóit Tolnán. Pajzán grafikáiból sugárzott a bővérű humor, élet-
öröm és szerelem. A grafikák mellett Czencz János festőművész 
életéből összeállított családi fotókat és néhány festményt láthat-
tunk: Báta látképe, Vízhordó lányok, Három kislány a Duna par-
ton. A mezítlábas, fejkendős, bőszoknyás leánykák a vízparton, 
háttérben csónakkal és libákkal egy elmúlt korról meséltek 
nekünk. A kiállítások sorát Szabó Dezső érett, realista képei zár-
ták. Egyik festményén egy pohár bort nyújt felénk valaki (talán a 
festő?), akár Saskia a virágot, Rembrandt híres képén. 

FELHÍVÁS MÉZESKALÁCSHÁZ KÉSZÍTÉSRE
Korhatár nélkül szeretettel várjuk a jelentkezőket, 

az ötletekben gazdag mézeskalács házikókat. 

Kérjük, hogy az alkotók a pályaműveket köny-
nyen kezelhető tálcán adják le, melyen 

tüntessék fel a következő adatokat: név, 
életkor, lakcím, esetleg iskola/óvoda, 

egyesület, klub, szakkör!
Beadási határidő: 

2013. december 2. hétfő, 

Bezerédj Pál Szabadidőközpont 

A kiállításra az adventi hétvége 
keretében kerül sor, 2013. decem-

ber 7-én. További információk kér-
hetők Énekes Kinga művelődésszer-

vezőnél az 540-035-os számon.

FI GYE LEM! Di gi tá lis fény má so ló 
és nyom ta tó be ren de zé sünk kel a 

SZÍ NES FÉNY MÁ SO LÁS 

mel lett SZÍ NES NYOM TA TÁST is 
vál la lunk. A vá ros ban be jegy zett 

ci vil szer ve ze tek, ok ta tá si 
in téz mé nyek je len tős ked vez -
ményt kap nak. A szol gál ta tás 

igény be ve he tő mun ka nap okon 
8.00 és 16.00 óra kö zött. 

ROMCAR TRAVEL 
UTAZÁSI IRODA

CSOKIMÚZEUM LÁTOGATÁSSAL VAGY
 SCHÖNBRUNNI KASTÉLYLÁTOGATÁSSAL

R
U
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

Non stop hívható: 20-411-4552
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MÁR FOGLALHATÓ:MÁR FOGLALHATÓ:

2013. nov. 30., dec.  07., 14., 21.

csak 6990,-Ft/fő

AUTÓBUSZOS KIRÁNDULÁS TOLNÁRÓL AUTÓBUSZOS KIRÁNDULÁS TOLNÁRÓL 
BÉCSBE az ADVENTI VÁSÁR IDEJÉN!BÉCSBE az ADVENTI VÁSÁR IDEJÉN!  

saját autóbusszal, idegenvezetővel, városnézésselsaját autóbusszal, idegenvezetővel, városnézéssel

SZILVESZTERI AJÁNLATOK 
REPÜLOVEL!

A CSILLOGÓ MESEVÁROSA CSILLOGÓ MESEVÁROS

TOLNAI LAKOSOKNAK 

INGYEN REPTÉRI TRANSZFERREL!

MÁLTA dec.29.
59.900,-Ft-tól/5 nap

RÓMA dec.30.
69.900,-Ft-tól/4 nap

PÁRIZS dec.28.
89.900,-Ft-tól/5 nap

LONDON dec.28.
99.900,-Ft-tól/5 nap

''
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NOVEMBERI 
PROGRAMJAI

ANGOL-NÉMET NYELVÓRÁK 
a szabadidőközpontban heti rendszerességgel

KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK 
minden hétfőn 16.00 órától a 

Kis Kézműves Tanoda közreműködésével

SAKK SZAKKÖR:
előkészítő csoport (óvódásoknak 5 éves kortól) 

kedden 16.30-tól 17.30-ig
első csoport (általános iskolásoknak) 

szerdán 16.30-tól 17.30-ig

NOVEMBERI PROGRAMOK:

• EGÉSZSÉG HÓNAP – részletek a plakáton
• November 13. (szerda) 18.00 óra: Ady élete 

és kora, Ady-est a Magyar Nyelv Napja alkal-
mából a BPSZK színpadán, közreműködik a 
DEVALAMI együttes. A belépés díjtalan.

• November 16. (szombat) 8.00 óra: Sakk 
verseny a BPSZK színpadán.

• November 19. (kedd) 17.00 óra: Kubik 
Anna irodalmi est a szabadidőközpont színpa-
dán a KÉSZ szervezésében.

• November 23. (szombat) 17.00 óra: Ju-
bileumi hangverseny, 5 éves az Ad Libitum 
kamarakorús Helyszín: Tolnai Galéria.

• November 25. (hétfő) 16.00 óra: Névnapi 
bál a Nyugdíjas Szabadidő Klub szervezésében 
a szabadidőközpont színpadán.

DECEMBERI ELŐZETES:

• December 07. (szombat) ADVENTI HÉT-
VÉGE A HŐSÖK TERÉN.

16.00 óra: Szabadtéri koncert a városban mű-
ködő kórusok közreműködésével (Ad Libitum 
Kamarakórus, Mözsi Német Nemzetiségi Kó-
rus, Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör Kó-
rusa, Mözsi Bartók Béla Női Kar, Fusz János 
Zeneiskola Kórusa)

18.00 óra: Adventi pályázat – mézeskalács 
házikó kiállítás – jó idő esetén a téren, rossz idő 
esetén a hivatal épületében

18.30 óra: Mikulás a téren
19.00 óra: Varga Feri és Balássy Betti kará-

csonyi műsora
21.00 óra: Biller Back – Rock Mikulás: kon-

certek a Tolnai Galériában
Kiegészítő programok: állatsimogató, élet-

nagyságú Betlehem, vásár.
A programok ingyenesek. A műsorváltozta-

tás jogát fenntartjuk!

• December 09. (hétfő) 16.00 óra: Nyugdíjas 
Szabadidő Klub év végi bálja.

• December 13. (péntek) 10.00 óra: Gyermek-
színház bérlet 1. előadása: Bóbita Bábszínház: 
Diótörő a szabadidőközpontban. Jegyár: 500 Ft.

• December 13. (péntek): A Tolnai Sztárai 
Mihály Gimnázium szalagtűző bálja.

• December 14. (szombat) 14.00 óra: NYÉSZ 
közgyűlés a Tolnai Galériában.

A Bezerédj Pál Sza bad idő köz pont és Könyv tár és an nak  min den tag in téz mé nyé nek
 rész le tes prog ram ja meg ta lál ha tó a http://www.bpszk.eoldal.hu, va la mint a 

www.tolna.hu internetes ol da la kon.

• December 21. (szombat) 9.00 óra: VÉR-
ADÁS a Tolnai Galériában.

• December 31. (kedd): LEMEZLOVARDA 
SZILVESZTER.

 
SPORT

Saját szervezésű sportfoglalkozások:
ASSZONYTORNA: 

hétfő-szerda 18.15-19.15

RÖPISULI (KEZDŐ): 
kedd-csütörtök: 15.00-17.30

Egyesületek, szabadidős társaságok, sportcsopor-
tok edzésidőpontjai (részletes terembeosztás) a 
www.bpszk.eoldal.hu honlapon tekinthetők meg 
a Sportcsarnok menüpont, csarnokbeosztás cím-
szó alatt.

KONDITEREM 
Nyitva tartás: H-P:  08.00-20.00

Használati díjak:
diák: 350 Ft/óra, felnőtt: 450 Ft/óra

Bérlet: diák: (8 óra/hó) 2000 Ft, 
(16 óra/hó) 3.500 Ft,

felnőtt: (8 óra/hó) 2.500 Ft, 
(16 óra/hó) 5.000 Ft.

A konditermet a látogatók – a Házirend és a 
Konditermi szabályzat betartása mellett – saját 
felelősségükre használhatják.

A sportfoglalkozásokkal kapcsolatban Farkas 
Zsuzsanna sportszervezőnél az 540-035-ös 
telefonszámon, a kulturális programokkal 
kapcsolatban Énekes Kinga művelődésszer-
vezőnél, az 540-036-os telefonszámon lehet 
bővebb felvilágosítást kapni.
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2013. október 11-én pályázatunk megvalósítása színes 
programokkal folytatódott a WMÁI I. István iskolában. 
Először egy kisfilmet tekinthettek meg a gyerekek, mely 
bepillantást engedett régi korok már letűnt, vagy ma is élő 
mesterségeiből. A képeken felvillantak a késes-köszörűs 
szerszámok, láthattuk a kádár, a bognár, a kerékgyártó 
műhelyét és szerszámait is. Izgalmas látvány volt az igazi 
szatócsbolt berendezése és árukészlete, vagy a kovácsmű-
hely kellékei, illetve a szabóműhely tárgyai az elmaradha-
tatlan próbababákkal.

Az előkészítés után mindenki nagy kedvvel látott neki 
az alkotómunkának. Gulyás Éva és munkatársa a tűzzo-
mánc és a mézeskalács figurák készítésének rejtelmeibe 
vezettek bennünket. Rottler Ádám a kosárfonás hozzáér-
tője népi gyermekjátékokat készített a csemetékkel. Nepp 
Dénes szíjgyártó mester munkatársa míves bőrkarkötőket 
gyártott a kicsikkel közösen.

Pályázatunknak köszönhetően élményekben, tudásban 
és használati tárgyakban gazdagodva térhettek haza gyer-
mekeink.                                                  Herczig Lászlóné

Mesterségek régen és most

Több évtizedes személyes 
barátság alapozta meg a Mözsi 
Bartók Béla Női Kar és a Sárvári 
Pedagógus Női Kar kapcsolatát. 
Három éve a sárváriak tettek 
látogatást Tolnán, most az akko-
ri meghívásnak boldogan ele-
get téve a tolnaiak és mözsiek 
kerekedtek fel egy muzsikálás-
sal egybekötött kirándulásra. 

Október 12-én napsütéses vénasz-
szonyok nyarában érkezett meg a 
kórus a vasi városba. Nemcsak az 
idő, hanem a szálláshely is kellemes 
volt. A panzióból a Nádasdy-
kastélyra és az azt körülölelő parkra 
nyílt kilátás. Szombat délután a 
kőhajításnyira lévő arborétumban 
tett sétát a tolnai csapat, sárvári 
kórustagok vezettek minket körbe. A 
faóriások és az egzotikus távol-keleti 
gyűjtemény mellett a kistóban úszó 
kacsák, valamint a sárvári szobrász-
művész, Németh Mihály szobrai is 
magukra vonták figyelmünket.

A délután további része az esti 
koncertre készülés jegyében telt. 
Este hat órakor a sárvári városháza 
nagytermében adott közös koncer-
tet a két kórus. Csakúgy, mint 
három évvel ezelőtt, a vendég kórus 
kezdett, a műsorban mind egyházi, 
mind profán művek felcsendültek. 
Charles Gounod C-dúr miséjéből 
adtak elő két tételt, Kodály Zoltán 
fiatalkori Ave Mariája is elhangzott. 
A világi szerzemények között 
Bartók a capella Bolyongása és 
Legénycsúfolója mellett egy szintén 

kíséret nélküli reneszánsz darab 
szerepelt, a műsort a hatásos Estéli 
nótázás zárta. E csángó dalok után 
a testvérkórussal kiegészülve közö-
sen marosszéki dalokkal folytató-
dott a folklorisztikus középrész, 
majd a sárvári kórus önálló fejezete 
következett. Felütésként Kodály 
Gergely-járását énekelték el, majd 
két igen kedves Bárdos Lajos-mű 
következett. A Kis kece lányom… 
dallamára íródott Tábortűznél zárta 

le műsoruk első felét. A második 
részben népszerű, ismert slágereket 
hallottunk tőlük, köztük egy ABBA 
dalt, valamint a My fair lady című 
musical egyik betétdalát, a Ma éjjel 
táncolnék címűt. A hangverseny 
legvégén – témájában is a barátságot 
megpecsételendő – ismét egy közös 
ének hangzott el.

A szombat esti vacsora csevegésre, 
ismerkedésre és táncra invitálta a két 
kórus tagjait, vasárnap pedig a tolnai 

kar egyik fele a Nádasdy-kastélyba 
látogatott el, a többiek pedig néhány 
pihentető órát töltöttek el a gyógy-
fürdőben. Délután négy órakor 
indult vissza Tolnára a busz, este 
viszont már a következő napi próba 
időpontjáról esett szó. Hiszen nincs 
már messze a december, amikor – 
Advent első vasárnapján 16 órakor 
– a Mözsi Bartók Béla Női Kar önál-
ló koncertet fog adni a tolnai katoli-
kus templomban.         Bérces Emese

A Mözsi Bartók Béla 
Női Kar 

Advent első vasárnapján, 
december 1-jén, 

délután 16 órai kezdettel 

KÓRUS-
HANGVERSENYT 
rendez a tolnai katolikus 

templomban.
Mindenkit szeretettel 

hívunk és várunk.
Belépődíj nincs, 

de adományaikat 
tisztelettel elfogadjuk.

A KÓRUS VEZETŐSÉGE

DDOP-04.1.2/A-09-2011-01/ Iskola/ Soft/ 014

„Iskolai felzárkóztatás – Játék a tanulásért”

Örömzenélés és kirándulás – a Bartók Béla Női Kar Sárváron

A házigazda és a vendégkórus közös előadásaA házigazda és a vendégkórus közös előadása

A kórus Sárvár főterénA kórus Sárvár főterén
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TOLNA–LOS ANGELES 1956 (2.)

19.

– A német betelepítéssel egyidős régi tolnai 
família sarja vagyok, amely család férfiágon 
sajnos kihalt Tolnáról  – kezdte Eszter asszony. 
– Viszonylag fiatalon elhunyt bátyám, Móritz 
Károly is Gödön élte le élete nagyobbik felét. 
Apánk az akkori nagyközség vezető értelmisé-
géhez tartozott, aki számos társadalmi megbí-
zatása mellett többek között az akkori betegbiz-
tosító, az OTI vezető tisztségviselője volt 
Tolnán. Ő már akkor villamosmérnök volt, 
amikor még csak épp, hogy kiépülőben volt 
helyben az áramszolgáltatás. A Selyemgyár 
utca 3. szám alatt laktunk. A négy ele-
mit itt végeztem, ami után Pécsett, a 
Miasszonyunkról Elnevezett Iskola-
nővérek Leánygimnáziumába írattak a 
szüleim. Ezt az iskolát azonban a hábo-
rú miatt már nem fejezhettem be, így 
egy időre magántanuló lettem. Ami 
pedig még hátramaradt, a szekszárdi 
Garayban végeztem el, ott is érettsé-
giztem. Polgári származásom miatt 
továbbtanulásról nem álmodozhat-
tam, így aztán a középiskola után 
gyors- és gépírást, valamint könyve-
lést tanultam Budapesten.

– Ott is helyezkedett el?
– Nem. Dolgozni hazajöttem, mivel 

apám megbélyegzettsége miatt én vol-
tam az egyetlen kereső a családban. Első munka-
helyem a Szekszárdi Vasipari Ktsz. volt, ahol 
könyvelőként alkalmaztak. De mivel nagyon 
nehezemre esett hajnalonként Szekszárdra vona-
tozni, az első adandó alkalommal dolgozni is 
hazajöttem a Tolnára. Abba az Árpád utcai iro-
dába, amiről már szó esett az előző lapszámban.

– Milyen volt az ön fiatalságának Tolnája?
– Szép. Talán nincs is rossz emlékem ebből az 

időből. Mint Duna-parti gyereknek, természete-
sen számomra is a Duna állt az első helyen. 
Szinte az egész életünk ott zajlott. Én verseny-
szerűen úsztam is. A 100-200 méteres távokon 
voltam igazán jó, a dél-magyarországi bajnoksá-
gokon többször álltam a dobogó legfelső fokán. 
Így talán nem véletlen, hogy új hazámban is a 
tengerparton vettem az első házamat. Ma sem 
tudok meglenni a víz és az úszás nélkül.

– Tolnai ismerőseitől viszont azt is tudom, 
hogy önnek volt egy másik, akkoriban egyáltalán 
nem nőiesnek számító hobbija. 

– Jól tudja – nevette el magát. – Én voltam az 
első női motoros Tolnán. Egy 125 köbcentis 
Csepel motorkerékpárom volt, amivel még Pestre 

is eljártam időnként. A jogosítványom átvétele-
kor tudtam meg, hogy Magyarországon ez volt az 
első, női névre kiadott motorvezetői engedély.

– Amit aztán Amerikában – gondolom –, fel-
váltott az első autója. Hogy a repülőgépekről ne 
is beszéljünk.

– Ahogy átjutottunk a határon, rögtön Bécsbe 
mentem, ahol nagy segítségemre voltak 
Schneringerék, tolnai szomszédaink bécsi roko-
nai. Tőlük az utam az amerikai nagykövetségre 
vezetett, ahonnan néhány heti várakozás után 
végre zöld utat kapott a bevándorlási kérelmem. 

Ám mivel tél volt és rossz idő, a folyamatos 
ködök miatt akadozó légi forgalomban egyre 
késett az új világba indulás napja. De ez is eljött 
egyszer. Ekkor már Münchent is megjárva, 
Wiesbadenből, az ottani katonai légitámasz-
pontról indultunk el.  Sosem felejtem el azt a 
napot. Bing Crosby, Fehér karácsony című szá-
mát hallgattuk a gép fedélzetén, ami után, ami-
kor leszálltunk, New Yorkban valóban esett a hó. 
És ami még rendkívülibb, 1956. december 24-ét 
írtuk aznap. Vagyis tényleg karácsony volt.

Itt egy pillanatra elakadt a beszélgetés. 
Tekintetünk az ablakon túli budai tájra tévedt. 
Esteledett. A lenyugvó nap valahol a János-hegyi 
kilátó mögött tűnt el. Vagy még kicsit azon túl is. 
Az Atlanti-, vagy a Csendes-óceán habjaiban?

Azt hiszem, itt mindketten valami hasonlóra 
gondoltunk. Móritz Eszter életének sajátos ket-
tősségére, az itthoni itthonra és ottani otthonra, 
amelyek közt csak a napsugár képes megtenni 
minden nap az utat. 

– New Yorkból, mivel addigra eleget dide-
regtünk és fáztunk, valami pálmafás, napsütöt-
te helyre kértük magunkat – folytatta Eszter. – 

És ez a kívánságunk is teljesült. Kérésünkre 
ugyanis hamarosan jött a válasz, hogy a Los 
Angeles-i magyar katolikus plébánia fogadna 
húsz magyar menekültet, akiknek a repülője-
gyét kifizetné. Egy hét múlva már dolgoztam 
Kaliforniában, az ottani, egyik citrom-, narancs- 
és grapefruit-ültetvények gyümölcseit felvásár-
ló és értékesítő cégnél. Itt a nyelvtudást még 
nem nagyon igénylő lyukkártyarendszert kezel-
tem. Ott váltam amerikaivá, első házasságomat 
is ott kötöttem, visszakapva az önbizalmamat, a 
reménnyel együtt, hogy nem ez lesz az utolsó 
állomásom Amerika földjén.

– Ahogy halottam, ön azóta bejárta a világot.
– Igen. Pár évnyi „narancsozás” után, egy 

barátnőm példáján felbuzdulva én is szerencsét 
próbáltam az egyik nagy – akkoriban a második 
legnagyobb – amerikai légitársaságnál, a TWA-
nál, színesebb munka, biztosabb megélhetés 
reményében. Sikerült. Először egy hatalmas 

csarnokban telefonos ügyfélszolgála-
tot láttam el, vagy ötszáz másik tele-
fonos kisasszony között. Később a 
Los Angeles-i új repülőtérre, a piló-
tákat információval és dokumentu-
mokkal ellátó személyzethez kerül-
tem. Ezt a feladatot már csak négyen 
végeztük. Utolsó megbízatásomként 
pedig a vállalat központjaiban – hol 
New Yorkban, hol Kansas City-ben 
– a társaság oktatási központjaiban 
tanítottam. És közben természetesen 
repülőgépen bejártam a világot. 

– Merrefelé járt?
– Tényleg mindenfelé. Az USA 

összes szövetségi államában, bele-
értve Alaszkát és Hawaii-t is, de 
Új-Zélandtól Ausztrálián át, Ázsia, 

Afrika és Dél-Amerika szinte minden szegleté-
be eljutottam. Ahogy Európának is alig van 
olyan országa, ahol ne jártam volna. 

– Hogy tekint vissza az életére, és hogy telnek 
a napjai ma?

– Azt hiszem mindent elértem, amit akar-
tam, és amit a sors lehetőségként elém tárt. Ha 
arra kíváncsi, hogy nem bántam-e meg, hogy 
eljöttem, akkor erre azt mondhatom, hogy 
nem. Ezt pedig főleg azóta mondhatom, hogy a 
szüleim is kijöhettek egy évre hozzám. Azután 
pedig már rendszeresen találkozhattunk.  Ma a 
kaliforniai sivataghoz tartozó Palm Desert-ben 
élek. Itt, bár ritkán esik az eső, de még van 
bőven ivóvíz, a klíma pedig egészen egyedülál-
ló. A lakóparkunkat a helyi golfklub tartja fenn, 
amelynek én is szenvedélyes tagja vagyok.

– A nagyvilágot bejárva nem hagyott ki egyet-
len lehetőséget sem?

– De igen. Bár később erre számos lehetősé-
gem lett volna, volt egy ország, ahová nem tet-
tem be a lábam. Elvből. Hogy melyik az? Ha nem 
találja ki, hát megmondom: a Szovjetunió.     ká 

Előző lapszámunkban egy élete virágában lévő fiatal lány nagy kalandjáról írtunk, 
aki a halálos veszedelmek szelétől is meglegyintve, „csak” saját bátorságának, a szer-
encsének és a gondviselésnek köszönhette, hogy 1956. november 27-én átlibben-
hetett a még itt-ott foghíjas vasfüggönyön. De ki is ez a lány? Honnan jött és hová 
érkezett 1956. világra nyíló kapujából? A Kaliforniában élő Móritz Eszterrel – aki, 
amióta csak lehet, minden nyáron Magyarországon tölt néhány hónapot – tolnai 
találkozásunk után, budapesti lakásán beszélgettünk.

munka Ám mivel tél volt és rossz idő a folyamatos
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Móritz Eszter életútja a Csepel 
motorkerékpártól a Boeing repülőkig
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Hogy kit hozott ezzel hírbe 
Tolnával? Nem mást, mint Parti 
Nagy Lajos, Kossuth- (és még vagy 
harminc valahány egyéb) díjas író-
költő-drámaírót, aki e visszapillantó 
tükör szerint, bár a szekszárdi szülé-
szeten, de tolnai gyerekként látta 
meg, 1953. október 12-én a napvilá-
got. Méghozzá az uszálykormányos 
Schuszter Ferenc és neje, Himmel 
Mária unokájaként, Nagy Lajos és 
Schuszter Mária első gyermekeként, 
a gólya által, amint csak lehetett, az 
ősi hajósfészeknek számító Béri 
Balogh utcába kézbesítve. 

Hogy aztán még ötéves sincs, 
amikor szüleivel elhagyja Tolnát? 
Nem számít! Mert Parti Nagy 
Lajosnak ennyi is elég volt ahhoz, 
hogy ez idő alatt maghatározó 
módon gyökeret eresszen közénk, 
még akkor is, ha élete lombosodó 
fáját már nem tolnai szelek fújták és 
nem tolnai esők öntözték. Hogy mit 
vitt el innen magával? Ezt, lajstrom 
szerint csak ő tudná megmondani. 
De bizonyára vitte magával a jó 
leszármazás génekbe csomagolt kin-
cseit, a hol paraszt, hol hajós, sváb, 
nagy-, déd- és ükapák akkurátus pre-
cízségét és fegyelmét, amihez, fehér-
nép elődeitől megkaphatta még azt a 
szépérzéket és igényességet, amely 
azon túl, hogy utcát sosem hagyott 
sepretlenül, még a homokhegyi sző-
lők közé is virágot ültetett. Ezeket 
biztosan vitte. Hogy mit hagyott itt? 
Nos, ebben igazán nagy Závada Pál 
tükörből való írása. Mert a tükröt 
tartótól egy, az '50-es évekből itt 
maradt, nyitva hagyott „kifestőköny-
vet” tár elénk, amelynek színei és ízei 
alapján, minden tolnai rögtön beazo-
nosíthatja szűkebb hazáját.

De pillantsunk csak bele! Parti 
Nagy Lajos még tudja, hogy Várkonyi 
János plébános keresztelte a tolnai 
templomban, aki mellett akkoriban 
Fájth Vladimír és Rézmann Ambrus 
voltak a káplánok. Ki tudja ezt közü-
lünk ilyen jól? Még tudja, hogy 
Tolna, Fácánkert felől a Cigajnekász-
szal (ma Ady Endre utca) kezdődött, 
és hogy Bogyiszló felé, a dunaparton, 
az Umbray-sarkon ért véget. Még 
csavargott a Pajta-téren, az „öltöz-
tetős Mária” szobor körül, még 
tudja, hogy mi annyira vízi népek 
vagyunk, hogy nekünk Nepomuki 
Szent Jánosból is (legalább) kettő 
kellett, és még arra is emlékszik, 
hogy valamirevaló tolnai szülő 
nem engedte Magdolna napkor a 
Dunára a gyerekeit…

És az évtizedek óta nem használt 
sváb helynevek! Látszik, hogy neki a 
nyelv a munkaeszköze. Mert ugyan 
ki emlékszik már arra, hogy nagy-
szüleink „vohá márkplác”-nak hív-
ták a főteret, rajta a mára kimondha-

tatlan „Hájlik Tráj Fáltihkájt”-tal, 
vagyis a Szentháromság-szoborral. 
Ahogy (nagy)apáról fiúra szállt vele 
is egy hajdan volt, erős és gazdag 
Tolna emléke, annak tudásával 
együtt, hogy minden rossz forrása, 
ami hanyatlásként azóta ránk jött, 
a Dunától való kényszerű eltávolo-
dásban keresendő. Hogy eszik-e 
rendszeresen tolnaias halászlét? 
Erről nem szól a cikk – ez csak 
természetes – mindenesetre leve-
zethető az írásból, amelyben – lát-
hatjuk –, tudja, hogy készül. Aztán 
a régi tolnai családnevek: Wirth, 
Kern, Wittinger és a többiek. Vajon 
együtt hajóztak a nagyapával, vagy 
„csak” rokonok voltak, mint az 
akkori fél Tolna, egy valamirevaló 
helyi sváb családban? 

Akárhogyan is van, aki ezeknek a 
tudásoknak a birtokában van – sze-
repeljen bármi a lakcímkártyáján – 
az, közülünk való! Kedves (Duna)
Parti Nagy Lajos! Köszönjük, hogy 
ország-világ, sőt az (egész) Élet és 
Irodalom előtt megvallottál minket! 
Amire üzenjük innen Neked, hogy 
mi is büszkék vagyunk Rád! S míg 
el nem felejtjük a lényeget: hatvana-
dik születésnapod alkalmából, 
őszinte szívvel köszöntünk! Isten 
éltessen sokáig!                             ká

tatlan Hájlik Tráj Fáltihkájt” tal

A hatvanéves Parti Nagy Lajos máig tolnai származásúnak vallja magát

Csak megszületni ment Szekszárdra
Szívet-lelket melengető kis írás jelent meg az Élet és Irodalom október 
11-i számában, Parti Nagy Lajos szülőfaluja címmel. Az írást Závada 
Pál jegyezte, aki nem kevesebbre vállalkozott, mint hogy az eléje tartott 
tükörből, méghozzá a múltat is kémlelni képes visszapillantó tükörből 
keltsen életre és tárjon elénk egy hajdan volt dunaparti hajlékot, emelve 
szülőfalui rangra, jóbarátja és pályatársa számára városunkat, Tolnát.

Meghívó
A KÉSZ tolnai csoportja 

meghívására 
KUBIK ANNA, 

Jászai Mari-díjas színművész 
előadói estjére kerül sor, a 
„Jóság síró vágya” 
címmel, november 19-én, 

a tolnai Bezerédj Pál 
Szabadidőközpontban. 

A belépés díjtalan, 
mindenkit szertettel 

várnak! 

A A Zafír Alapítvány 2013. november 29-én, 16 órakorZafír Alapítvány 2013. november 29-én, 16 órakor tartja „A  tartja „A 
Családi élet kultúrájának fejlesztése Tolna Városban és vonzáskör-Családi élet kultúrájának fejlesztése Tolna Városban és vonzáskör-
zetében„ című, TÁMOP-5.5.1.B-11/2-2011-0133 számú projektjének zetében„ című, TÁMOP-5.5.1.B-11/2-2011-0133 számú projektjének 
zárórendezvényét a Thelena szállóban. Az eseményre a projekt részt-zárórendezvényét a Thelena szállóban. Az eseményre a projekt részt-
vevői, szakmai- és együttműködő partnerei kapnak meghívást.vevői, szakmai- és együttműködő partnerei kapnak meghívást.

A Tolna Városi Nyugdíjasok 
Érdekszövetsége 

ÉVZÁRÓ 
ÜNNEPSÉGÉT 
december 14-én, szombaton 

14 órai kezdettel tartja 
a Városi Galériában 

(Tolna, Bajcsy-Zs. u. 11.)
Rendezvényünkre tisztelettel 
meghívjuk tagjainkat és az 

érdeklődőket. Jelentkezni lehet 
keddi fogadóóráinkon 

9-10 óra között a Civilházban.     
Tóth Gizella, elnök

A TOLNAI ÖREGDIÁK 
EGYESÜLET 

szeretettel vár minden 
érkelődőt soron 

következő előadásaira, 
melyek a Sztárai Mihály 

Gimnáziumban kerülnek 
megrendezésre:

November 26. 17 óra, 
MADEIRÁN JÁRTUNK
Előadó: Mayer Károly
December 7. 17 óra, 

MONGÓLIA ÉS A 
BAJKÁL-TÓ 

Előadó: Dudai Krisztina

Bár a természet, és a kellemes 
meleg idő, még nem jelzi, hogy itt 
az ősz, mi mégis, mint minden 
évben ellátogattunk a Gemenci-
erdőbe. Hagyományainkhoz, és 
óvodai programunk-
hoz híven hátizsákkal, 
nagyítóval felszerel-
kezve indultunk útnak 
a természet kincsei-
nek felfedezésére, az 
erdei élet megtapasz-
talására. Gyorsan tel-
tek a kosarak, gyerme-
keink örömmel gyűj-
tögették a már lehul-
lott terméseket – mak-
kot, gubacsot, faleve-
leket –, mindenki 
készíthetett fakéreg mintát. A kis-
vasúton való utazásunk során a 
gyerekek találkozhattak az erdő-
ben élő vadállatokkal, vaddisz-
nókkal, szarvasokkal, örömmel 
kiabálták, ha felfedezték a vadete-
tőt, vagy magaslest. Persze volt 
lehetőség a játszótéren való önfe-
ledt játékra, hintázásra is.

Másnap örömmel meséltek 
élményeikről, miközben, a hétmér-
földes talpacskáikon, megörökít-
hették az összegyűjtött terménye-

ket, faleveleket. A gyerekek mun-
káiból kiállítást rendeztünk, amely 
nemcsak díszíti óvodánkat, de 
naponta felidézhetjük a kirándulá-
sunk alatt szerzett élményeinket.

A látnivalók sorozata ezzel még 
nem ért véget. A tolnai Duna par-
tot is meglátogattuk nagycsopor-
tos ovisainkkal. Közvetlenül a 
partra sétálva megcsodálhattuk a 
vízen napfürdőző hattyúcsaládot, 
az aranyszínbe borult Duna parti 
fákat. A játszótéren mindenki 
talált magának elfoglaltságot, 
majd visszasétálva óvodánkba, 
kellemesen elfáradva meséltek 
élményeikről. 

Nagy Jánosné, óvónő

Õsz-elõ Aprajafalván

ntát A kis A látnivalók sorozata ezzel még



Szeptember 20-án került meg-
rendezésre a Wosinsky Mór 
Általános Iskola széchenyis diák-
jainak Széchenyi napja. 

A helyszín, kissé rendhagyó 
módon a felújított Mözsi 
Művelődési Ház szabadtéri színpa-
da, illetve udvara volt. A tanulók 
különjáratú autóbuszokkal utaztak 
oda és vissza. A program kereté-
ben fellépett az Irigy Hónaljmirigy 

együttes és a Quantum XXL tánc-
csoport. A művészek fergeteges 
hangulatot teremtettek, a ragyogó 
időben kicsik és nagyok együtt 
énekeltek, táncoltak. A mözsi és 
tolnai diákokon kívül a szülők, 
valamint a településrész felnőtt 
lakói is részesei lehettek az előadá-
soknak. A két produkció között – 
sok játékos feladat megoldása után 

– került sor az első és ötödikes 
tanulók gólyaavatására. A program 
az Egészségünkért Tolna I. 
Alapítvány által benyújtott DDOP-
2009-4.1.2./A-09-2f-2011-0001/
SOFT-013 azonosító számú 
„Iskolai felzárkóztatás – Játék a 
tanulásért – Élmény és szórakozás 
a tanulás című pályázati projekt 
megvalósításának első állomása 

volt. A pályázat által finanszírozott 
programsorozat következő rendez-
vénye decemberben lesz szintén 
Mözsön, a művelődési házban.
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A SZTÁRAI MIHÁLY GIMNÁZIUM
képzési formái a 2014/2015-ös tanévben:

4 évfolyamos képzés: 1 osztály   (tagozatkód: 02)

A képzés a 4 évfolyamos gimnáziumi kerettanterven alapul, 
de az angol nyelvet emelt óraszámban (heti 5 óra, kezdő és 
haladó csoport) tanulják a diákok. Felvételi vizsga nincs, a felvételről az 
elméleti tantárgyak 7. év végi és 8. félévi eredménye alapján készített 
rangsor szerint döntünk. 
NYÍLT NAP: 2013. november 29-30. 8 órától

6 évfolyamos képzés: 1 osztály (tagozatkód: 01)

A képzés a 6 évfolyamos gimnáziumi kerettanterven alapul, de az angol 
vagy német nyelvet emelt óraszámban (heti 5 óra) tanulják a diákok. 
Felvételi vizsga nincs, a felvételről az elméleti tantárgyak 5. év végi és 6. 
félévi eredménye alapján készített rangsor szerint döntünk.
NYÍLT NAP: 2013. december 6-7. 8 órától

Kiknek célszerű ezt a képzési formát választani? 
–  azoknak, akik a kor  igényeinek  megfelelően legalább egy   idegen   

nyelvet szeretnének elsajátítani, 
–  akik korszerű informatikai ismereteket szeretnének szerezni, hogy köny-

nyebben tudjanak majd továbbtanulni, elhelyezkedni,
–  akik érettségi után szeretnének egyetemen, főiskolán (felsőoktatási szakkép-

zésben is) vagy érettségi utáni középfokú szakképzésben továbbtanulni, 
–  akik még nem tudták eldönteni, hogy milyen szakmát válasszanak,
–  akik szeretnének egy olyan középiskolában tanulni, ahol fontos érték a 

személyes kapcsolat, az egymásra figyelés.

Érdeklődni lehet személyesen, telefonon vagy e-mailben, 
nézze meg honlapunkat: http://www.sztaraigimi.hu

 Sztárai Mihály Gimnázium (OM azonosító: 036385)
Tolna, Bajcsy-Zs.u.73.  • Tel. 74/440-571 • E-mail: gimi@sztaraigimi.hu  

Augusztus végén a hagyomá-
nyokhoz híven a legkisebbek Törpi 
táborban hangolódhattak az isko-
lára. Megismerkedtek az osztály-
társakkal, a tanító nénikkel és az 
iskola épületével. Játékos felada-
tokban mutathatták meg felké-
szültségüket az iskolai életre. A 
mozgás és a közösségépítő gyakor-
lat sem maradt el. Jó hangulatban 
telt el ez a két nap, így elsőseink 
félelmek nélkül kezdték a tanévet.

Október 8-tól három napos 
papírgyűjtést szerveztünk. A 
korábbi évekhez hasonlóan idén is 
sikerült a 11 tonnányi mennyiséget 
összegyűjtenünk. A meghirdetett 
versenyt alsóban a negyedikesek. a 
felsőben az ötödik osztály nyerte.

Október 22-én felső tagozatos 
diákjaink Halloween suli bulin 
vettek részt. 

Már a dekorálás is jó hangulat-
ban telt, felkerültek a lufik, a dene-
vérek, a bejáratnál Halloween 
mécsesek és egy hatalmas pók 
várta a szép számmal megjelent 
bulizni vágyó fiatalt. A belépőjegy 
mellé – ami egyben tombolaszel-
vény is volt – „welcome giliszta” 
járt, ami természetesen gumicu-
korból készült. 

A jó zenét Csuka Ferenc szolgál-
tatta. A büfében frissítők várták a 
diákokat. Voltak, akik ijesztő 
maszkban jelentek meg, mások jel-
mezt viseltek. 

Aki eljött, jól érezte magát.

Tanévkezdés a Széchenyiben

együttes és a Quantum XXL tánc került sor az első és ötödikes

SZÉCHENYI NAP
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Szép temetés pedig nincs! – mert 
nem lehet szép az, ami szomorú-
sággal és fájdalommal jár.

Mégis mondjuk néha így. Mert 
mit kéne mondanunk arról a vég-
tisztességről, amelynek minden 
mozzanata alkalomhoz illő és 
kegyeletteljes volt, és amit aztán 
főleg a búcsúztató beszéd mélyen 
emberi, olykor megható gondola-
tai tettek még emelkedettebbé? Ne 
mondjuk rá, hogy szép? De igen, 
talán, kivételesen, ha mindaz, amit 
ott hallottunk és láttunk, őszinte is 
volt. És itt van a baj! Mert mit 
várunk ma el egy temetéstől? 
Sajnos – valljuk be őszintén – pont 
az alábbi kegyes hazugság sort. A 
romlandó és oszló test (mert ez a 
valóság!) méregdrága, míves 
koporsóba bujtatását, hozzá a szin-
tén vagyonokba kerülő többi 
haszontalan (de legalábbis egyszer 
használatos) cicomával, miközben 
a túlvilági létben már hinni nem 
(nagyon) képes mai ember, aki 
megzavarodva áll az élet e végső 
nagy kérdése előtt, hallani akar 

valamit. Mindegy, hogy mit, csak 
zavarba ejtő csend ne legyen! És 
ekkor jönnek a temetkezési vállala-
tok profi szónokai, a „Csak a jók 

mennek el” című dosszié gondosan 
összerakott sablonjaival. Így eshe-
tett meg nemrég, hogy a saját 
fülemmel hallhattam egy (nem tol-
nai) barátom temetésén, a külön-
ben súlyos alkoholizmusban 
elhunyt egykori iskolatársról, aki 
családját az italra cserélve, haláláig 

az édesanyja nyugdíján élt, hogy 
milyen derék férfiú is volt. Mert ez 
szerepelt az Édesapa című „leme-
zen”. Aztán itt vannak a sírfeliratok. 

„Emléke örökké a szívünkben él.” 
Ugyan mi tart örökké, nézem el a 
mohától zöldült, borostyán lepte, 
láthatóan már rég nem látogatott 
sírok egyike-másikát.

Vagyis, ahogy az életünket, úgy 
a halálunkat is szegélyezi egy 
csomó hazugság, mellébeszélés. 

Hogy miért? Mert a hitét elveszett 
ember számára nem értelmezhető 
a halál. Nem tud róla őszintén 
beszélni, csak elmaszatolni képes, 
virágokkal, zenével és verssel beta-
karni azt. Magyarázat helyett az 
érzelmekre, de nem az értelemre 
ható gondolatokkal könnyeket 
kicsalni, a lényegről azonban, hogy 
innen már a semmi következik, 
egy szót sem ejtve. Hogy ezért 
különb az egyházi temetés? Ahol 
minden elhunyttól a feltámadás 
ígértével búcsúznak el? Igen, de 
csak akkor, ha hívő közösségben 
zajlik! Amúgy ez is képmutatás 
lesz, vagy finomabban fogalmazva, 
üres tradíció. Vagyis végcél: úgy 
élni, hogy ami utánunk marad, az 
kőbe véshető legyen!

 Jób könyvénél nyílik ki rég halott 
nagyapám gyűröttre lapozott 
Bibliája, amelynek a legvégén ez 
olvasható: „Jób pedig él vala ezután 
száznegyven esztendeig, és meghala 
ezután jó vénségben, betelve az 
élettel.”Kívánhatnánk-e ennél töb-
bet, szebb sírfelirattal?                 ká

Gondolatok a temetőben
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Halottak napi

A tolnai emberek sok gondot 
fordítanak elhunyt hozzátartozóik 
síremlékére, nagy szeretettel ápol-
ják egész évben. A halottak napja 
előtti hetekben benépesül a teme-
tő, a napnak szinte minden szaká-
ban folyamatosan érkeznek kis 
kapával, gereblyével felszerelkezve, 
hogy serényen rendbe tegyék sze-
retteik nyugvóhelyét. A nyári virá-
gok helyét elfoglalják a 
pompás krizantémok 
és szerény árvács-
kák. A lefedett 
sírokra, már-
ványlapokra 
örökmécse-
sek kerülnek, 
a vázákba 
friss virágok 
(vagy művi-
rágok) és 
újabban divat, 
hogy különféle 
kedves kis tárgya-
kat helyeznek el a csa-
ládtagok, így emlékezve az 
évfordulókra, ünnepekre. Úgy 
teszünk, mintha mi sem történt 
volna és még mindig velünk lenne 
az eltávozott, merthogy velünk is 
van, míg élünk. Biztosak vagyunk 
abban, hogy lelke ott a túlvilágon a 
szép ajándékoktól és virágoktól fel-
derül. Lám, lám! Nem felejtették el 
őt, gondolnak rá, ajándékkal ked-
veskednek. Nos, nekem is megtet-
szettek a több síremléken látott kis 

angyalkák, vettem is két csodaszé-
pet itt a tolnai virágboltba. Egy 
távolba merengőt és egy hangsze-
ren játszót, melyekhez a kedves 
eladó hölgy még ragasztót is aján-
lott. Tényleg roppant egyszerűen 
rá lehetett ragasztani a márvány-
lapra. Jó darabig csodáltam, milyen 
jól mutat, arra gondolva, de szépen 
is fogják férjem örök álmát őrizni 

ezek a drága kis lények, a 
hangszeres talán még 

muzsikál is neki. 
Hát sajnos nem 

sokáig őrizhet-
ték elhunyt 
párom álmát, 
ugyanis pár 
nap elteltével 
az angyalkák, 
huss, elszáll-

tak. Szerintem 
azért, hogy az 

üzenetemet elvi-
gyék a túlvilágra. 

Csak erre tudtam gon-
dolni. Arra egyáltalán nem 

akartam, hogy milyen ember az, 
aki kegyeletsértő, galád módon 
megrongálja a sírokat, kilopja a 
virágokat a vázából és ellopja az 
elhunyttól az álmát őrző angyalkát. 
Jóérzésű ember ilyet nem tehet. 
Most újabb angyalkán töröm a 
fejem, és hogy ne tudjon olyan 
könnyen szárnyat bontani, 
sziloplaszttal fogom rögzíteni.

Burma

Az angyalkák elszálltak...
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Ingázós történetecskék
Sok mindent tapasztal az utasember. Az alábbiakban Tolnáról 

Szekszárdra buszozgatásaim néhány sztoriját jegyeztem le.

1. Ellenkoldus
A földi világ nagy rejtélyei közé tartozik az is, hogy valaki miért jön el – 

időt, fáradtságot nem kímélve – Sepsiszentgyörgyről Szekszárdra, koldulni. 
Ha ilyen emberrel találkozunk a fasorban, még azt is feltételezhetjük, hogy 
nem mond igazat. Lehet, hogy nem is Erdélyből jött. És nem is koldus. 

Nehéz különbséget tenni az igazi és az álrászorulók között. Nekem 
nagy bajom, hogy nem szeretek nemet mondani a kérésekre, akkor sem 
ha felebarátaim felemás érzéseket váltanak ki belőlem. De kifejlesztet-
tem egy kiváló módszert, amit már teszteltem is, és bevált. 

Ha gyanús kéregető közelít, rámosolygok, és azt mondom: – De jó, 
hogy találkoztunk! Nem tudna adni egy százast? Kéne a buszjegyhez, 
mert nem tudok hazamenni Sárpárizsba. 

A bevételorientált lájmoló ekkor kiesik a szerepéből, és elkullog. 
Megjegyzendő, hogy hiteles ellenkoldus csak az lehet, akinek az öltözéke 
megfelelően topis. Öltönyben, nyakkendőben meghal a mutatvány.

2. Kommunikáció
Ki lehet ez a lány? Valahogy olyan félénkforma. Pedig csinoska, húsz 

év körüli, és nem tűnik butának. De nem találja a hangot az emberek-
kel. Nem is nagyon keresi. Gyakran látom a boltban. Odaböki az 
eladónak: „Két kakaós csiga.” És kész. Semmi „kérek”, „legyen szíves”, 
„köszönöm” semmi mosoly, semmi közvetlenség. 

A buszon is távolságtartó. Kisvárosban még szokás köszönni a sofőr-
nek is, meg annak is, aki mellé leül az ember, de ő csak benyomja a 
füleibe az MP3-as lejátszója csápjait, és rezzenéstelen arccal utazik. A 
városközpontban száll le, az Illyés-szobornál megy át a zebrán. Ki lehet 
ez a lány? Csak nem egy kommunikáció szakos egyetemista?

3. Termetes csípő
Legyünk őszinték: a hölgy nem karcsú! Másfél helyet foglal a buszon, 

nagy koffert hord a szoknya alatt. A mellé szoruló férfiembernek min-
denféle pikáns gondolata támad. Például az, hogy lenne-e a partnere, 
és ha igen, milyen élethelyzetekben. 

A diákok felrakják az utazótáskáikat az ülésekre. Sok helyet foglal-
nak. Rendeletet kellene hozni a Volánnak, hogy egy menetjegyért egy 
hely jár! De mit tehet az, aki objektív okok miatt foglal el két ülést? 
Most kezdem megérteni a törvényalkotók sanyarú sorsát. Kénytelenek 
kiskapukkal ellátni a jogszabályokat a különleges utasok, a szabályt 
erősítő kivételek, a termetes csípők miatt.                                Wessely

TOL NAI KORNYIKA

NON STOP UTAK  AUTÓBUSSZAL   NON STOP UTAK  AUTÓBUSSZAL   
TOLNÁRÓL, IDEGENVEZETŐVEL:TOLNÁRÓL, IDEGENVEZETŐVEL:

Meg már tóz ni a nagy vi lág ban...
www.ritaliatravel.hu

Csokigyár és Madame Toussauds 
Panoptikum látogatással december 14-én   

6.990 Ft/fő+belépőjegyek
 

EGY NAP ALATT  KÉT ADVENTI VÁSÁR:

Pozsony és Bécs! Dec. 7-én és 21-én 
7.990 Ft/fő+belépőjegy

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért hívja irodánkat!  
Az árak a járulékos költséget és biztosítási díjakat nem tartalmazzák! Akciós ajánlatok szabad helyek függvényében!

  7130 Tol na, Kos suth L. u. 12/1. 
A nagytemplommal szemben

Tel.: 74/898-131   Tel./fax: 74/440-486  
Mobil: 30/603-7420  info@ritaliatravel.hu  A nyu godt uta zás szak ér tõ je

RITALIA TRAVEL KFT. - UTA ZÁ SI IRO DA 
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UTAZZON  RITA(LIA)RITA(LIA) SZÍNVONALON!
  EGZOTIKUS UTAK EGZOTIKUS UTAK – – SÍAJÁNLATOKSÍAJÁNLATOK  

– – WELLNESS HÉTVÉGÉK!WELLNESS HÉTVÉGÉK!

              EGY NAP A HEGYEKBEN!
SZLOVÉNIAI SÍELÉS 

és/vagy SZÁNKÓZÁS 
MARIBORBAN 

2013. december 28., 2014. január 18., 
február 1., 15.  szombat

Autóbusszal:Autóbusszal:

8.990 Ft/fő8.990 Ft/fő
+síbérlet, szánkóbérlet+síbérlet, szánkóbérlet

ÚJ!

 A Családsegítő Központban 
ingyenes jogi segítségnyújtás 
vehető igénybe! A szolgáltatás 
munkáltatói, munkavállalói, vala-
mint vállalkozói, a munkaerőpi-
acra való belépésben munka-, 
TB-jogi, valamint vállalkozóvá 
válással kapcsolatos tanácsadás-
sal is kibővült.  Bővebb informá-
ció és időpont egyeztetés a 
74/443-825-ös telefonszámon.

 Felhívjuk a lakosság fi gyelmét, 
hogy amennyiben használt bútor-
ra, műszaki cikkre van szüksége 
és azt nem tudja megvásárolni, 
jelezze a CSSK-ban! Kérjük, 
amennyiben működőképes, de 
használaton kívüli háztartási esz-
köze, bútora illetve játéka, táskája, 
írószere, tornaszere, ruhája van, 
és azt szívesen felajánlaná rászo-
ruló embereknek, jelezze nálunk! 

Köszönjük a 
lakosság részé-
ről eddig tett 
felajánlásokat.

 Október 1–én az Idősek 
Napja alkalmából a WMOI I. 
István Általános Iskola diákjai 
műsorral és ajándékkal köszöntöt-
ték a Tolnai és a Mözsi Idősek 
Klubja tagjait a megújult Mözsi 
Művelődési Házban. 

 A CSSK Gyermekjóléti Szol-
gálata október hónapban ismétel-
ten megszervezte koordinációs 
értekezletét, a település és a társult 
települések szakemberei számára. 
Az előadásra 2013.10.17-én 14 
órakor került sor, melynek témája: 
Iskolai terror, zaklatás Előadó: 
Király Balázs, Tolna Megyei 
Rendőrfőkapitányság munkatársa.

CSSK HÍ REK

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK 
CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

2013. október 29-én és 30-án a Tolnai Háló Közalapítvány 429 
nyugdíjas és szociálisan rászoruló embernek osztott tartós élelmi-
szert. A rászorulók a család létszámától függően tejet, száraz tész-
tát és aszalt gyümölcsöt kaptak. Az Európai Uniós élelmiszerado-
mány a Katolikus Karitász Alapítvány közvetítésével került a Háló 
Közalapítványhoz. 

A tartós élelmiszert a CSSK dolgozói és az alapítvány önkéntesei 
osztották szét a 4xS Bt Szolgáltató Házában, amit térítésmentesen 
biztosított a Bt tulajdonosa, Schaffler Ádámné.

Az adományosztás helyszínén ingyenes ruhabörzét tartottak.
Köszönjük a városi összefogást, ami ismételten lehetővé tette a 

gördülékeny lebonyolítást.

„Tedd szebbé a karácsonyt!”
A Tolnai Háló Közalapítvány a Családsegítő Központtal együtt-

működve „Tedd szebbé a karácsonyt!” gyűjtési akciót szervez. Az 
akció keretében gyermekeknek várunk névre szóló felajánlásokat. 
Az ajándékok leadási helye: Családsegítő Központ Tolna, Bajcsy-
Zs. u. 96. Leadási határidő: 2013. december 16. A megajándékoz-
ható gyermekek névsora megtekinthető 2013.11.19-től a Tolnai 
Háló Közalapítvány honlapján: www.haloalapitvany.atw.hu

2013. december 7-én az Adventi Hétvégén jótékonysági forralt 
bor árusítást tartunk. Kérjük, hogy megvásárlásával támogassa 
céljainkat!

Az alapítvány fő célja a hátrányos helyzetű gyermekek prevenci-
ós programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába 
való visszavezetése, családon belüli erőszak megelőzése, szociáli-
san rászorulók támogatása, Európai Uniós élelmiszersegélyek, 
adományok közvetítése, hajléktalanok segítése, idősek szabadidős 
programjainak szervezése, valamint a családsegítő szolgáltatásban 
közreműködők szakmai kompetenciájának, hozzáállásának szak-
mai programok segítésével történő előmozdítása.

Tolnai Háló Közalapítvány

www.haloalapitvany.atw.hu   Adószám: 18865543-1-17

Irodánkban  már  Irodánkban  már  
megköthető megköthető 

megbízható partnerünk, megbízható partnerünk, 
az az EUBEUB kedvező áru télisport utasbiztosítása! kedvező áru télisport utasbiztosítása!
2013/2014. telén emelt összegű szolgáltatásokkal!2013/2014. telén emelt összegű szolgáltatásokkal!

Vásároljon „RITALIA” UTAZÁSI 

UTALVÁNYT szeretteinek!

Advent Bécsben, autóbusszal!Advent Bécsben, autóbusszal!

KARÁCSONYI AKCIÓ!
BÉCS

INGYENES CSOKIGYÁR LÁTOGATÁSSAL
december 7-én és 21-én:  6.990 Ft/fő
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A TOLNAI TUDÁSÉRT KÖZALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA 

ÖSZTÖNDÍJ PÁLYÁZATOT 
ír ki felsőoktatási intézmények nappali tagozatos hallgatói részére.

A közalapítvány célja:

1.   Tolna város felsőfokú (főiskola, egyetem) tanintézményekben tanuló 18
– 25 év közötti diákjai számára a tanulmányok folytatásához, illetve a 
továbbtanuláshoz történő támogatás biztosítása.

2.  Tolna város felsőfokú tanintézményekben tanuló 18–25 év közötti hátrá-
nyos helyzetű, szociálisan rászorult, vagy fogyatékos diákjai számára a 
tanulási, illetve továbbtanulási lehetőségek biztosítása.

3.  A közalapítvány támogatni kívánja az olyan Tolna városában állandó 
bejelentett lakcímmel rendelkező 18 életévüket már betöltött, de 25 
életévüket még be nem töltött tanulókat, akik felsőfokú tanintézmény-
ben nappali tanulmányokat folytatnak és a tanulmányi eredményük 
eléri, vagy meghaladja a támogatás igénylését megelőző félévben:

– az A. típusú pályázat esetén a 4,2-es,

– a B. típusú pályázat esetében a 3,5-es tanulmányi átlagot.

A felsőfokú tanintézményben tanulmányokat kezdők – tanulmányi eredmé-
nyeiktől függetlenül – csak a második félévtől igényelhetnek támogatást!

A pályázati űrlapok átvehetők a Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztályán, 
illetve itt kell majd benyújtani az egy példányban kitöltött, pályázó által 
aláírt űrlapot és a szükséges igazolásokat. Az űrlapok a www.tolna.hu 
oldalról is letölthetők.

FIGYELEM! A pályázat beadási határideje: 2013. december 16.

A pályázat eredményéről december 23. után az érdekelteket levélben értesítjük.
A kuratórium döntését a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján kifüggesztjük, 
valamint a Tolnai Hírlapban és Tolna város honlapján /www.tolna.hu/ meg-
jelentetjük. A pályázó a kuratórium döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A TOLNAI TUDÁSÉRT KÖZALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA

FELHÍVÁS

ÁLLANDÓ PROGRAMOK:
Hétfő: 18.00-19.30 country klub

Kedd: 17.00-18.30 jóga
Szerda: 18.00-20.00 német 

nemzetiségi kórus

A Gaz  Emberek Klub tagjai 
minden hónap utolsó szerdáján 

találkoznak.

ZSEBIBABA KLUB
3-8 hónapos korú babáknak.

2013. november 25-től 3 héten 
keresztül, hétfői napon 10-11 óra 

között Fekete Márai – Tóth 
Anna-mária védőnők irányítá-

sával.
A foglalkozások ingyenesek.

SCHPIN-STUBE
– KÉZMŰVES SZOBA

Kedd 16.30-18.30:  szövés 
Mözsi Szabó István vezetésével 

(székely festékes szőnyegek)

Szerda 17–19: foltvarrás, 
kötés, horgolás egyéb kézműves 

technikák.
Minden érdeklődőt szeretettel 

várunk! A foglalkozások ingyenesek.

NÉPFŐISKOLAI 
ELŐADÁSSOROZAT

November 14. csütörtök 18 óra
Előadás címe: Hírek és tények – 

Olvasni a sorok között
Előadó: Dr. Borókai Gábor 

főszerkesztő

November 21. csütörtök 18 óra
Előadás címe: Az álom színész-
házaspár Ruttkai és Latinovits

Előadó: Ruttkai Éva lánya
Gábor Júlia és Szigethy Gábor író, 

rendező színház- és 
irodalomtörténész

November 26. kedd 17 óra
Múltunk emlékei című kiállítás 

megnyitója. Válogatás az eddig 
összegyűjtött helytörténeti 

anyagból.

DECEMBERI ELŐZETES

Díszítsük közösen a karácsonyfát!
December 1. és 15. között várjuk az 
egyedi technikával készített kará-
csonyfadíszeket. A fenyőfa díszíté-

sét a művelődési házba belátoga-
tók folyamatosan figyelemmel 
kísérheti, új ötleteket szerezve az 
otthoni fa díszítéséhez. December 
15-én az adventi koncert után 
bárki megtekintheti a teljes díszbe 
öltöztetett közös karácsonyfánkat. 

December 5. csütörtök 18 óra
Előadás címe: A művész is ember 

Előadó: Pitti Katalin Kossuth 
Díjas operaénekes

December 12. csütörtök 18 óra
Előadás témája: Tolnai Kézjegy Klub 

19. antológiájának bemutatója
Közreműködnek a szerzők

December 15. vasárnap 16 óra 
Adventi Koncert a Mözsi Római 

Katolikus Templomban
Fellépők: a templom kórusa
 Lozsányi Tamás orgona és 

zongoraművész – zenetanár

Korábbi felhívásnak megfelelően folya-
matosan gyűjtjük a Mözsön még fellel-
hető helytörténeti anyagot. Továbbra 
is szívesen fogadunk régi fotókat, vise-
leti ruhákat, konyhai, mezőgazdasági, 
állattartással, növénytermesztéssel 
kapcsolatos eszközöket, régi bútorokat 
stb. Minden olyan tárgyat, ami Mözs 
múlthoz köthető. Az összegyűjtött 
anyagot több alkalommal kiállítás 
keretében bemutatjuk.  A jövőben 

pedig Mözs néprajzi anyagából egy 
állandó kiállítás szeretnék berendezni. 
Akinek régi tárgyai, eszközei vannak és 
meg kíván tőle válni, ne dobja ki! Mi 
örömmel elfogadjuk. A felajánlott tár-
gyakat, eszközöket katalogizáljuk és a 
Mözsi Művelődési Házban gyűjtjük. 

Folytatjuk a Mözsön még fellelhető 
helytörténeti anyag gyűjtését. 
Továbbra is szívesen fogadunk régi 
fotókat, viseleti ruhákat, konyhai, 
mezőgazdasági, állattartással, növény-
termesztéssel kapcsolatos eszközöket, 
régi bútorokat stb. Minden olyan tár-
gyat, ami Mözs múlthoz köthető. Az 
összegyűjtött anyagból először novem-
berben kiállítás rendezünk. A jövőben 
pedig Mözs néprajzi anyagából egy 
állandó kiállítást szeretnék berendezni. 
Akinek régi tárgyai, eszközei vannak és 
meg kíván tőle válni, ne dobja ki, öröm-
mel elfogadjuk azokat! A felajánlott 
tárgyakat, eszközöket katalogizáljuk és 
a Mözsi Művelődési Házban gyűjtjük. 

A programokról érdeklődni lehet 
a 74/440-450 telefonszámon 

munkanapokon 16-20 óra között.

PROGRAMOK A MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZBAN
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Kedves olvasó! Nézz körül egyszer 
Tolna régi városrészében, menj végig 
a kacskaringós, szűk utcákon, a koc-
kaköveken! Fedezd fel a Duna-part 
megannyi kis csodáját, mely a múlt-
ból maradt ránk: a Fürdőház utca, a 
Malom utca, a Magaspart százados 
tégláit, járóköveit, a furcsa sarkokat, 
hirtelen eléd toppanó régi házakat! 
Ha valaki leül a Duna partjára, vagy 
csak megáll, figyel, lassan megérinti 
az elmúló idő. Régmúlt mesék búj-
nak elő az ember emlékezetéből, 
történetek, melyeket az öregek 
meséltek, és amiket vagy elhittünk, 
vagy nem. Lassan elkezd mesélni a 
táj, a falak, a kövek, és a Duna hullá-
main, a szél lágy érintésében megta-
lálhatjuk a rég elveszettnek hitt regé-
ket. Ezekből mesélek; hisz akár így is 
történhetett volna.

„ISTENNYILA”
1886. év július 29. iszonyúan 

meleg napnak ígérkezett. A levegő 
nyomott volt, szinte megült az 
ember mellén. Izzadt is mindenki. 
A tolnaiak nyugtalanul tekintget-
tek az ég felé, jön-e vihar, mert 
miért, miért nem a villámok 
nagyon kedvelték ezt a kis várost, 

gyakran okozva tűzvészeket a 
házakba becsapva. Most is igazuk 
lett. Délután 5 óra felé hirtelen 
elsötétült az ég, először nagy csend 
támadt, majd felmorajlott a világ. 
A mezőkről, szántókról igyekezett 
haza mindenki, menet közben 
csendes fohászt mormolva, hogy 
múljon el a baj Tolna felől. A 
Dunán horgonyzó hajókat meg-
erősítették, mindenki felkészült a 
veszedelemre. De már csapkodtak 
is a villámok mindenfelé! Az egyik 
villám hirtelen becsapott a temp-
lom tornyába. Pécsy József plébá-
nos, mit sem törődve a nyakába 
zúduló esővel, káplánjai társaságá-
ban átsietett a templomba, felmér-
ni, hogy milyen károk keletkeztek. 
Az épületet kinyitva, csodálkozva 
álltak meg. A villám a templom 
órája mellett csapódott a falba, 
belülről érintve a chorust, anélkül, 
hogy valamit is meggyújtott volna, 
elérte az összes mellékoltárt, azok 
oltárképeinek rámáiról legyalulta 
az aranyozást. De az égi veszede-
lem nem érte be ennyivel, csodála-
tos módon eltalált az oltárig, annak 
felületét is lemarta. Az oltároknál 
lévő összes gyertya meggörbült. A 
villám végül a Szent József mellék-

oltárnál furakodott a földbe. A kár 
jelentéktelennek bizonyult a felújí-
tás 36 forintba került. 

A javításokra kíváncsian sok 
ember került a templom felé, 
beszélgettek, anekdotáztak a mes-
terembereknek, a plébánosnak, 
csak hogy jobban menjen a munka. 
Egy akkor már 70 éves ember 
mesélte, hogy ez az eset nem az 
első a templom történetében. 

1802-ben vagy 1803-ban történt.
Akkor több villám találta el a 

várost, több ház gyulladt ki. A 
lakosság az oltásokkal volt elfoglal-
va. Ez lehetett az oka, hogy nem 
vették észre elsőre, mi történt a 
templomnál. Csak amikor jóval 
később kinyitották a templomot, 
látták, hogy a villám eltalálta a 
falazatot, azon végigkúszva elért a 
mellékoltárokhoz, majd az oltár-
hoz, annak rámájáról lemarva az 
aranyozást. Az oltárháznál a desz-
kaállványokat megrepegette. 
Semmi sem égett meg, hanem a 
mellékoltárok mindegyikénél meg-
gyújtotta a viaszgyertyákat. Még 
akkor is vígan égtek, amikor rájuk 
találtak. A villám más nyomot nem 
hagyván eltűnt, senki sem tudta 
kideríteni, hogy merre távozott.

VÁROSMESÉK

A tolnai Szent Mór Katolikus Általános Iskola 2013. évben kap-
csolódott a Fácánkert Községi Önkormányzat által pályázott TÁMOP 
3.2.3/A-11/1-2012-0129 „Építő közösségek” elnevezésű pályázathoz, 
melynek keretein belül az iskolában 4 színjátszó, 1 néptánc és 2 kéz-
műves csoport működik. A kézműves csoportok alkotásaiból össze-
állított kiállítást nyitotta meg Kleinné Hága Györgyi tagintézmény-
vezető 2013. november 4-én az iskola Folyosógalériáján. A kiállítás 
megtekinthető december 13-ig az iskola nyitvatartási idejében. 

Pécsy József plébánost ezek az ese-
tek gondolkodásra késztették. 
Hogyan is védje meg a templomot a 
gyakori villámcsapástól? De nem 
csak a nagytemplomot, hanem a 
kápolnát is. Mert mi történt 1858-
ban? A Kálvária kápolnát találta el az 
„istennyila”, de különös módon ott 
sem a legmagasabb pontba csapott 
be, hanem a kápolnatest nyugati 
falán az eszterhéj alatt ütött lyukat 
magának a falba, onnan belülről 
leszaladt a padlózatra, az útjában 
lévő vaslemez képeket mind ledobál-
va a falról, átütött a szemközti falba, 
ott egészen érthetetlen módon felfelé 
ment. Mivel az itt lévő képek sem 
nyerték el a tetszését, ezeket is leverte 
a falról, majd kifelé is fúrt magának 
egy lyukat és eltávozott. Van ízlése, 
tréfálkozott a plébános, ezek a kontár 
munkák úgyis feleslegesek, ízléstele-
nek voltak, sok is volt belőlük.

Pécsy József plébánost ezen ese-
tek arra az elhatározásra késztették, 
hogy a veszélyeket végérvényesen 
kiküszöbölje. A város kegyurát arra 
kérte, hogy segítsen a megoldásban. 
Még abban az évben, 1886-ban a 
pléhtornyot rézszínű festékkel 
beburkolták, és a templomot vil-
lámhárítóval látták el. Ez példa lett a 
város módosabb polgárai számára, 
akik hasonló módon kezdték véde-
ni magasabb házaikat.     Link Judit

A l i S ó lik Ál lá k l é b k
Érd.:  Link Kinga +36 203642740Érd.:  Link Kinga +36 203642740

ZUMBA  
GYEREKEKNEKGGGYYYYEERRRREEEKKKEEEEKKKNNNEEKKK
TOLNA, BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT

KEDDKEDD 16.30-17.30 16.30-17.30
Maxi csoportMaxi csoport (11-15 évesek) (11-15 évesek)

KEDDKEDD 17.30-18.30 17.30-18.30
Mini csoportMini csoport (7-10 évesek) (7-10 évesek)
Folyamatos csatlakozási lehetőség!Folyamatos csatlakozási lehetőség!

TESTVÉRKEDVEZMÉNY!TESTVÉRKEDVEZMÉNY!

ZUMBA, 
AEROBIK

Hétfő
19.00-20.00 Zumba

20.00-21.00 Fitt Body

Kedd 19.00-20.00 Zumba Kezdő

Szerda 19.00-20.00 Intervall zsírégetés

Csütörtök 19.00-20.00 Zumba

Péntek 19.00-20.00 Step Aerobik

Tolnán a Sportszékházban, Tolnán a Sportszékházban, 
a Tűzoltóság mögötta Tűzoltóság mögött

Érdeklődni: Link Kinga Érdeklődni: Link Kinga 

+36 203642740+36 203642740
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A sváb disznóvágás 
elmaradhatatlan kelléke 

volt valaha a forrázótekn�   
ma már kevés 

helyen használják

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

FÕ TEVÉKENYSÉGEINK:
  Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:

  Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
  Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
  Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
  Mindenféle építõanyag kedvezményes árú 

  beszerzése és házhoz szállítása.
  Tüzelõanyag (szén- és faárusítás, házhozszállítás)  

AZ ÁL TA LUNK EL VÉG ZETT MUN KÁK RA ÉS AZ ÁL TA LUNK
 BE SZER ZETT ÉPÍ TÕ ANYAG OK RA 

TEL JES KÖ RÛ GA RAN CI ÁT VÁL LA LUNK!
Elérhetõségeink: 

Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A Tel.: 74/445-506   

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!
 MOSÓGÉPEK,
 MOSOGATÓGÉPEK,
  MIKROHULLÁMÚ
SÜTÕK, PORSZÍVÓK,

 BOJLEREK stb.
ÉS BÁRMI,

AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

TEVÉKENYSÉGI KÖR: 
 Fogyasztásmérõhely-épí tés,

    korszerûsítés
  Belsõ há ló za tok ki épí té se,
 hely re ál lí tás sal
  Bojlerek, hõ tá ro lós 
 kály hák ja ví tá sa
  Érintésvédelmi, szab vá -
 nyos sá gi fe lül vizs gá lat ok

Bogdán Csaba E.V. 
REGISZTRÁLT VILLANYSZERELÕ

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839

Díjtalan  árajánlat, pontos precíz munkavégzés

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERTÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKATECHNIKA

 autójavítás
    szervizelés, szervizintervallum

   visszaállítás
 autódiagnosztika
 autógáz beszerelés, javítás
   műszaki vizsgára felkészítés,

    ügyintézés, valamint
   a nálunk vásárolt alkatrészek  

   beépítési munkadíjából 
   10% kedvezményt biztosítunk  

kedves ügyfeleink részére

Címünk: 7130 Tolna Zrínyi u. 7.
Tel.: 30/471-33-31, 74/440-597

E-mail: szerviz@gazesautoszerviz.hu

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA
ELÕNEVELT CSIBE, KACSA IRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, 
TYÚK, KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

KOSARAS AUTÓ ÉS 
AUTÓGÁZ SZERVIZ KFT.

AKCIÓS AKCIÓS 
NYÍLÁSZÁRÓK!NYÍLÁSZÁRÓK!
GEALAN - REHAU

6 kamrás 1.0 üvegezésû

ÚJDONSÁGÚJDONSÁG
  76 mm-es profillal
  harmadik gumitömítéssel
  20-44 mm-es üvegezéssel
   chromatech nemesacél 

távtartóval
30/377-5336   20/355-4368

BORDA 
TÜZELÕANYAG KERESKEDÉS

TÛZIFA
AKÁC, TÖLGY, KÕRIS
méterbe, kugliba, aprítva

 

HÁZHOZSZÁLLÍTÁSHÁZHOZSZÁLLÍTÁS
KEDVEZMÉNYES ÁRON!KEDVEZMÉNYES ÁRON!

TEL.: TEL.: 20/9659-80020/9659-800

szénszén

Tolna, Dombori u.
(volt gázcseretelep)

Nyitvatartás:  hétfőtől péntekig: 7.30–11.30, 13.00–16.30
                              szombaton: 8.00–11.00

Tel.: 30/916-84-08
E-mail: mozsgazdabolt@freemail.hu

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!

üveg demizsonok, kézi húsdarálók, hurkatöltők, forrázó teknő, gyerekágy, babahordozó, 
babakocsi, pelenkázó, etetőszék, kerékpárok, fagyasztószekrény, mosogatógép, 

ruhaszárító gép, Hajdu mosógép, Hajdu centrifuga, terménydaráló,  gázkonvektor, 
olajradiátorok, szieszta kályha, televíziók, nyomtatók,  gyerek síléc, fa mázsa (súlyos), bárszék, 

asztalok, székek, rotációs kapa, elektromos lombszívó, sózókád, üstház, fi tnesz gépek, stb. 
ÜLŐGARNITÚRA 1+2+3-as most csak 25.000 Ft

HASZNÁLT CIKKEK HASZNÁLT CIKKEK 
BIZOMÁNYOS ÉRTÉKESÍTÉSEBIZOMÁNYOS ÉRTÉKESÍTÉSE

MUN KARU HÁ ZA TI 
ÜZ LET

TOL NA, DEÁK FERENC U. 94.

NYITVA TARTÁS: hétfőtől-péntekig 
8.00-12.00, 13.00-17.00, 
szombaton 8.30-11.00

TÉRJEN BE TÉRJEN BE 
HOZZÁNK, HOZZÁNK, 
ÉRDEMES!ÉRDEMES!
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 TETÕFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
 GIPSZKARTON SZERELÉS, 
 BÁDOGOZÁS
 TETÕSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindely
ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:

* horganyzott   * Lindab
* színes alumínium 

Tolna, Ady Endre u. 16. 
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149  
www.tornoczkyteto.hu

Beáról idei, első, karácsony 
utáni lapszámunkban 
írtunk. Megírtuk róla, 
hogy gimnazista nagylá-
nyával, akit egyedül nevel, 
bár nem minden előzmény 
nélkül, de pont tavaly kará-
csonykor lett hajléktalan. 
Írtunk arról a szomorú 
kényszerpályáról, ami ide-
vezetett, és aminek ered-
ményeképp Bea már gyerekként 
végiglakta az országot. Aztán 
megírtuk azt is, hogy végső 
elkeseredésében a helyi karitász 
szervezethez fordult, akik bár 
ilyen problémával még nem 
találkoztak, de szerteágazó 
kapcsolataik révén – akkor úgy 
tűnt – megtalálták számára a 
megoldást, az évek óta nem 
lakott, üresen álló lakást. 

Azóta eltelt egy év, aminek a 
végén, a jó dolgokat is sorra vevő 
leltározni valók közt tartottuk 
számon Beát, aki azóta hangya-
szorgalommal tette rendbe e 
hajlékot. Virágoskertté vál-
toztatta az őstermészet 
közeli állapotban lévő 
udvart, takarított, fürdő-
szobát csempéztetett, feste-
tett – és tervezett: ha egész-
sége bírja, ha továbbra is 
képes lesz huzamosabb időn 
át 12 órákat dolgoznia a 
munkahelyén, ha sikerül meg-
kötnie a lakáskassza előtaka-
rékossági szerződést, ha a lánya is 
találna nyaranta munkát, ha…, 
talán pár év múlva megvehetné a 
házat. Amit mindenki akart! 
Csak a ház nem. Mert midőn 
formálódott már egy kis újság-
cikk róluk, az idei karácsonyi 
számba, miszerint az emberi 
győzni akarás csodákra képes, 
jutott el a hozzánk a hír, hogy a 
házat átszövő teljes elektromos 
hálózat kiégett a minap. Vagyis, 
hogy újra lakhatatlan a ház. 
Hogy szép a gyertyafényes kará-
csony? Öt percig. Utána gyúljon 

fel a villany! Ha tud. Hogy mi 
kéne ehhez? A legvisszafogot-
tabb árajánlatot tett villanyszere-
lő szerint is 150 ezer forint. 

Bea most a Zafír Alapítványhoz 
fordult, akik ugyan nem küldték 
el, de a tudomására hozták, hogy 
ők sok minden másban

 
tudnak segíteni, de pénzt nem 
adhatnak. Az önkormányzat is 
legfeljebb 5 ezret, rendkívüli 
segélyként. Talán a Karitász – 
mondták a Zafírnál – ők gyűjt-
hetnek, van számlaszámuk (talán 
valamennyi pénzük is), amihez 
ők is (mármint a zafírosok) az 
általuk működtetett Szívesség 
Bank nem pénzbeni, de nem 
lebecsülendő szolgáltatásit aján-
lották fel. Hát itt tartunk most. A 

villany ugyan kialudt, de a 
remény még pislákol, hogy ez 
az összefogás – amihez mi, 
tolnaiak is kellünk – segíthet 
rajtuk. Hiszen annyi minden-
re fogunk költeni karácsony-
kor, miért ne szánhatnánk 
erre is, valamicskét. Mondjuk 
egy doboz cigi árát, talán.

Ha idáig elolvasták ezt az 
írást, és nem gyújtanak be 

holnap a Tolnai Hírlappal, ez a 
számlaszám, a katolikus Karitászé, 
még itt lesz.  Ez pedig a követke-
ző: Tolnai Római Katolikus 
Plébánia (ez fontos) 704 00 108 
– 1000 71 25, rajta a megjelölés, 
Beának.

Ezen kívül, adomány szemé-
lyesen is adható a katolikus 
karitász hétfő délutánonkénti 
fogadónapján a katolikus plébá-
nián, de megkereshető telefonon 
e cikk írója is, aki szintén tagja e 
segélyszervezetnek.

Telefonszáma: 70-588-12-07. 
Az emberek többsége, mint 

a család legszebb ünnepére 
néz a karácsony elé. De van 
egy kisebbség, amelyik 
bizony kihagyná azt. Mert 
tart tőle, hogy szomorú 
lesz, szegényes, ajándék-
talan, vagy magányos. 
Gondoljunk rájuk is! Ha 

majd kényelmes, meleg 
otthonunkban, boldog csa-

ládunk körében, elégedetten 
hátradőlünk az ünnepi vacso-

ra után, a lelkünkben is felgyúl-
hasson egy csillagszóró, amely-
nek az árát másnak adtuk.

                         ká

Savanyú káposztám értékesítése 
gyalultan vagy fejben savanyítva 
folyamatos. Koncz – Tolna, Bajcsy-Zs. 
u. 85. Telefon: 70/588-12-07.

AP RÓ HIR DE TÉS

SEGÍTSÉGET
BEÁNAK!

Csak pár 
csillagszóró árát…

HORÁL TRADE KFT.
MUNKARUHÁZATI SZAKÜZLETE
7130 Tolna, Deák Ferenc u. 94/C.
Nyitvatartás: h-p: 8-12 és 13-17, szo: 8-12

Telefon: +36-30/375-0221 
E-mail: horaltrade@gmail.hu

Téli akció:
MINDEN TERMÉK 
EREDETI ÁRÁBÓL
10% KEDVEZMÉNY!

Az akció nov. 15-től dec. 14-ig
 vagy a készlet erejéig érvényes.

Térjen be hozzánk, várunk szeretettel 
minden kedves érdeklődőt!

HIRDETÕINK 
FIGYELMÉBE!
Kérjük tisztelt partnereinket Kérjük tisztelt partnereinket 

és leendő ügyfeleinket, hogy és leendő ügyfeleinket, hogy 

a következő havi lapszámokba a következő havi lapszámokba 

szánt hirdetéseiket, szánt hirdetéseiket, 

közleményeiket közleményeiket 

MINDEN HÓNAP 25-IGMINDEN HÓNAP 25-IG  

szíveskedjenek eljuttatni szíveskedjenek eljuttatni 

szerkesztőségünkhöz. szerkesztőségünkhöz. 

A lapzárta után érkező A lapzárta után érkező 

anyagok megjelentetését anyagok megjelentetését 

nem tudjuk garantálni.nem tudjuk garantálni.

KÖSZÖNETTEL: TOLNAI HÍRLAPKÖSZÖNETTEL: TOLNAI HÍRLAP

KÖNYV TÁRI HÍ REK
 FELHÍVÁS! A könyvtár dolgozói 

nagy fi gyelmet fordítanak a helytör-
téneti dokumentumok gyűjtésére. 
Ha valakinek vannak régi fotói Tol-
náról, a tolnai életről, családokról, 
eseményekről, ne dobja el! Elfoga-
dunk minden régi fotódokumentu-
mot, melyre nincs szüksége.

November 1-től december 31-ig 
ingyenes beiratkozás a könyvtár-
ban. Ne hagyja ki a lehetőséget!

Leselejtezett könyvek ingyene-
sen elvihetők könyvtárunkból.

 PROGRAMJAINK:
SÜNIZENE keddenként 10.30 

órától, zenés foglalkoztató gyer-
mekeknek 3 éves korig.

November 22-én 17.00 órától a 
KÉSZ szervezésében BÍRÓ LÁSZLÓ 

tábori püspök, a MKPK családrefe-
rens püspöke, a Magyar Katolikus 
Családegyesület elnöke előadása: 
„Ünnep és munka a családban.” 
Minden érdeklődőt szeretettel vár a 
KÉSZ tolnai csoportja.

Az Oltalom Alapítvány kamara 
kiállítása, (Németh Gyula bibliai 
ihletésű fafaragásai és Csűri Krisz-
tina makrofotói) november 12-től 
december 10-ig tekinthető meg a 
Városi Könyvtár galériájában. 

 Adventi gyermekprogramok:
December 7-én szombaton 10 

órától SÜNIZENE MIKULÁS.
December 14-én szombaton 

9-12 óráig MESE DÉLELŐTT. 
Mindkét szombaton nyitva tart 

a könyvtár 9-12 óráig.

Cím: Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 126.  

A könyvtár nyitva tartása: hétfőtől péntekig: 9-17 óráig

Tel: 74/440-170; Fax.: 74/540-117 • E-mail: tolmoly@tolnaairnet.hu 

Weblap: www.konyvtartolna.hu
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Ahogy az várható volt, az idei 
szezon nem diadalmenet a Fastron 
AC csapata számára a női asztalite-
nisz NB I. nyugati csoportjában. A 
tavaly a 2. helyen végzett gárdában 
idén csak saját nevelésű játékosok 
szerepelnek. Az NB I-es mezőny 
elmúlt két szezonjának legeredmé-
nyesebb játékosa, Majzik Zsuzsa 
ugyan most is hozza a meccseit 
(eddig 96 százalékos a teljesítmé-
nye), mellette viszont csupa tiné-
dzser játszik, kevés tapasztalattal. 
A legrutinosabb közülük a 18 éves 
Ambruzs Anett, de több újonc 
korú tolnai lány is rendszeresen 
asztalhoz áll a bajnoki meccseken. 
A kicsik is igyekeznek helytállni, és 
olykor sikerül is egy-két győzelmet 
elcsípniük. Majzik Tamás edző 
kiemelte a 12 éves Kovács Melánia 
teljesítményét, aki a Nagykanizsa 
ellen két meccset is nyerni tudott, 
ezzel nagyban hozzájárulva a csa-

pat nem várt pontszerzéséhez. 
Melánia egyébként idei eredmé-
nyei alapján november közepén 
részt vehet az országos újonc TOP 
12 versenyen.

BAJNOKI EREDMÉNYEK:

3. forduló: Nagykanizsa–Fastron 
AC Tolna 9–9. Győztesek: Majzik–
Kovács páros, Majzik 4, Ambruzs 
2, Kovács 2.

4. forduló: Fastron AC–Statisztika 
II. 5–13. Győztesek: Majzik 4, 
Ambruzs.

5. forduló: Fastron AC–Győr 5–13. 
Győztesek: Majzik 4, Ambruzs

6. forduló: Mohács–Fastron AC 
10–8. Győztesek: Ambruzs-Majzik, 
Majzik 4, Ambruzs 3.

7. forduló: Fastron AC–Komló 5–13. 
Győztesek: Majzik 4, Ambruzs.  

KAJAK-KENU

Az éllovasok közt a TolnaMajzik Zsuzsa mellett a tinik Majzik Zsuzsa mellett a tinik 
is igyekeznek helytállniis igyekeznek helytállni

A papírformának megfelelően az elmúlt fordulókban kevés babér 
termett a Fastron AC rendkívül fiatal csapatának a női asztalite-
nisz NB I. nyugati csoportjában. A Nagykanizsa ellen ugyanakkor 
meglepetésre sikerült egy döntetlent kiharcolni.

Az elmúlt bő egy hónapban két 
nemzetközi versenyen is részt 
vettek a Tolna KKSC kajakosai. 

A Pozsonyban, szeptember 
végén rendezett Hargas nemzetkö-
zi emlékversenyen 19 fővel képvi-
seltették magukat a tolnaiak. 
Összesen 18 egyesület versenyzői 
küzdöttek meg egymással.

A TOLNAIAK EREDMÉNYEI:
K1 serdülő: 4. Havasi Viktor, 10. 
Nagyváradi Norbert, 12. Pilisi 
Ákos, 15. Joó Balázs, 16. Fekete 
Bence
K1 felnőtt: 1. Wiesner Vivyen
K1 kölyök: 2. Ezer Alexandra
MK1 gyermek: 2. Bali Máté, 11. 
Szabó Dániel, 12. Puskás Bence
MK1 gyermek: 3. Szabó Zsófia, 4. 
Puskás Dorina
MK1 gyermek: 3. Nagy Raul
K1 kölyök: 2. Bazsonyi Bálint, 3. 
Puskás Patrik, 4. Kovács Viktor, 7. 
Keresztes Tamás, 8. Rácz Dániel
K1 serdülő: 2. Fauszt Abigél

A Tolna Vízmű KKSC tizenöt 
sportolóval vett részt a Ljubljanában 
7. alkalommal megrendezett nem-
zetközi kajak-kenu versenyen. A 
szlovén fővárost átszelő folyón zajlott 
október végi viadalon szlovén, oszt-
rák, német és magyar sportolók 
szálltak vízre. A tolnaiak kiváló egyé-
ni eredményeiknek köszönhetően a 
csapatversenyt is megnyerték. 

A TOLNAIAK EREDMÉNYEI:

K1 felnőtt 22 km: 2. Boros Adrián
K1 ifi 16 km: 1. Havasi Viktor, 2. 
Nagyváradi Norbert, 3. Pilisi Ákos
K1 ifi lány 16 km: 1. Fauszt Abigél, 
3. Wiesner Vivyen
K1 serdülő 11 km: 1. Rácz Dániel, 
2. Kovács Viktor, 3. Keresztes 
Tamás, 4. Bazsonyi Bálint, 6. 
Puskás Patrik
K1 serdülő lány 11 km: 1. Ezer 
Alexandra
K1 kölyök 5.5 km: 1. Puskás Bence, 
2. Bali Máté
K1 kölyök lány 5,5 km: 1. Puskás 
Dorina

Tolnai csapatdiadal 
a nemzetközi versenyen

Lapzártakor fej-fej melletti küz-
delemben a 4. helyen állt a Tolna 
KC csapata az NB II-es női kézi-
labda bajnokság dél-nyugati cso-
portjában, két ponttal lemarad-
va – de egy mérkőzéssel keveseb-
bet játszva – az első két helyezett 
mögött. 

Négy győzelem mellett az eddigi 
egyetlen vereséget a Pécstől szen-
vedték el, azon a meccsen semmi 
nem jött össze a tolnaiaknak.

A junior csapat az 5. volt, 3 győze-
lem mellett 2 vereséget számlálva.

 EREDMÉNYEK:
Siklós–Tolna KC 22–28 (12–15)
Tolna: Szabó A.– Gál 4, Tomai Cs. 
8 (4), Sipos 9, Konkoly 2, Pásztor 
K. 2, Maláti 3. Cs: Lénárt (kapus), 
Madari, Rikkers, Pásztor F.

Hétméteresek: 3/2, ill. 4/4
Kiállítások: 6, ill. 10 perc
Junior mérkőzés: 32–18

PTE-PEAC–Tolna KC 31–22
Tolna: Lénárt – Gál, Tomai Cs. 5 
(4), Sipos 8, Pásztor K. 1, Maláti 2, 
Konkoly 2. Cs.: Méth Fr. (kapus), 
Kis N., Kis K. 2, Végh 1, Pásztor K., 
Madari, Yela 1. Hétméteresek: 10/8, 
ill. 4/4. Kiállítások: 4, ill. 12 perc
Junior mérkőzés: 32–23

Tolna KC–Balatonszemes KSE 
21–16 (9–7)
Tolna: Szabó – Gál 2, Kis K. 3, Sipos 
5 (3), Konkoly 2, Pásztor K. 5, Maláti 
4 (1). Cs.: Méth Fr. (kapus), Rikkers, 
Pásztor F., Madari, Végh, Yela.
Hétméteresek: 6/4, ill. 7/2
Kiállítások: 8, ill. 6 perc
Junior mérkőzés: 34–30

Feltalálták a láthatatlan 
bicikli-sisakot

A biciklis balesetek nagy számának ellenére kevesen viselnek sisa-
kot. Sokak szerint nem menő, kényelmetlen, tönkreteszi a frizurát, 
béna viselni és választékuk kimondottan gyér. Ezeket a szempon-
tokat szem előtt tartva kísérletezte ki a svéd Hövding design duó 
– Terese Alstin és Anna Haupt – a légzsák-sisakot. 

A Hövding légzsák-sisak egy 
semmihez nem hasonlítható kerék-
páros sisak – ergonomikus, prakti-
kus, megfelel minden biztonsági 
előírásnak. Viselése kényel-
mes, és cserélhető huzatá-
nak köszönhetően remekül 
passzol bármilyen öltözethez. A 
gallérban elrejtett összehajtott 
légzsák csak baleset esetén lát-
ható. Ilyenkor a beépített szen-
zorok érzékelik a veszélyes 
mozdulatot és 0,1 másodperc 
alatt felfújódik a kapucni jelle-
gű sisak, így eséskor elkerül-
hető a fejsérülés. A légzsák 
anyaga extra erős nylon, ami 
eséskor, súrlódáskor sem 
szakad el. A sisak felfújódás 
után néhány másodpercig erős tar-

tást biztosít majd lassan leereszt. A 
Hövding ledes kijelzője mutatja az 
akkumulátor készenléti állapotát, 
ami USB kábellel számítógépről, 

vagy konnektor-átalakítóval is 
tölthető. A Hövding saját kis 
fekete dobozzal is rendelkezik, 
ami a baleset előtti 10 másod-
perc mozgássorozatának ada-

tait rögzíti. Ezek az adatok 
segítenek a tervezőknek a 

technológia folyamatos 
fejlesztésében. A vissza-

juttatott fekete dobozok az 
újrahasznosítást is elősegítik, 

cserébe a tulajdonos kedvez-
ményt kap következő 
Hövding-jének árából, mely 
körülbelül 90 ezer Ft. 

(Forrás: http://stilblog.hu)
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Nyerhető meccseken 
buktak el

Az edzőváltás után – Laki Zoltánt 

Horváth György váltotta a kispadon – 

sem szalad a Tolna Mözsi Futsal SE NB 

I-es női futsal csapatának a szekere. A 

gárda újabb egy meccsen ugyan győ-

zött, ám (legalább) két nyerhető mér-

kőzést is elbukott. Lapzártakor a 8. 

helyen állt a csapat, 2 győzelemmel, 6 

vereséggel, 29-35-ös gólaránnyal. 

5. forduló

Univerzum–Tolna-Mözs 4–2 (1–2)

Tolna-Mözs: Bocsárdi – Hodován, 
Varga, Fábián, Schlotthauer. Csere: 
Molnár (kapus), Maláti, Mausz, Folk Zs., 
Simon. Gól: Varga 2.

6. forduló

Tolna-Mözs–ELTE 4–1 (2–1)

Tolna-Mözs: Bocsárdi – Hodován, Varga, 
Folk Zs., Simon. Csere: Molnár (kapus), 
Maláti, Mausz, Schlotthauer, Fábián. 
Gól: Fábián, Hodován, Varga, Maláti.

7. forduló

Miskolc–Tolna-Mözs 6–5 (1–3)

Tolna-Mözs: Bocsárdi – Hodován, 
Varga, Folk Zs., Simon. Csere: Maláti, 
Mausz, Fábián. Gól: Váradi (öngól), 
Fábián 2, Folk Zs., Hodován

8. forduló

Tolna-Mözs–Debrecen 2–3 (0–2)

Tolna-Mözs: Molnár– Hodován, Varga, 
Fok Zs., Simon. Csere: Maláti, Mausz, 
Fábián, Schlotthauer. Gól: Fábián, 
Schlotthauer.

9. forduló

Dunakeszi–Tolna-Mözs 6–3 (2–0)

Tolna-Mözs: Molnár – Hodován, Varga, 
Fábián, Schlotthauer. Csere: Bocsárdi 
(kapus), Maláti, Mausz, Folk Zs., Simon. 
Gól. Folk Zs. 2, Simon.

Csípett a Skorpió is
A női NB II-es csapat legutóbbi három 
mérkőzését elveszítette. A gárda lap-
zártakor a 6. helyen állt a 12 csapatos 
mezőnyben, 2 győzelemmel, 3 vere-
séggel, 15-25-ös gólaránnyal. 

4. forduló

Kecskemét–TMFSE 10–3 (3–2)

Gól: Bogárdi 3

6. forduló

Hajdúböszörmény–TMFSE 6–2 (1–0)

Gól: Lovász 2

8. forduló

Skorpió SE–TMFSE 6–3 (3–0)

Gól: Marosi, Lovász, Horváth

Javítottak a fiúk
Az NB II. Közép csoportban szereplő 
férfi csapat októberben javított mérle-
gén. A negyedik fordulóban a gárda 
megszerezte idei első pontjait, sőt, lap-
zártáig még egy meccset sikerült nyer-
niük. A gárda lapzártakor a 8. helyen 
állt a 12 csapatos mezőnyben, 2 győze-
lemmel és 4 vereséggel, 22–31-es gól-
aránnyal.  

4. forduló

TMFSE–Újpest 9–6 (4–5)

Gól: Kneller 2, Bencze 2, Stadler 2, 
Kovács, Simon, Erdei.

5. forduló

BEAC–TMFSE 2–1 (1–0). Gól: Sós.

7. forduló

Dream Team SE–TMFSE 4–7 (2–4)

Gól: Gáspár (öngól), Kneller 3, Gál 2, 
Kovács

SAKK HÍREK

LABDARÚGÁS

Öt pontot szerzett a Tolna VFC 
felnőtt labdarúgó csapata a megye 
I-es bajnokság – lapzártáig leját-
szott – legutóbbi öt fordulójában. 
A kiváló erőkből álló Bonyhád 
csak egy pontra volt jó Tolnán, az 
Őcsényt idegenben ütötte ki a tol-
nai gárda. A Szedres ellen viszont, 
idehaza, szinte végig emberelőny-
ben játszva, a félidei 2–0-ás vezetés 
után végül csak az utolsó percben 
megítélt büntetővel sikerült pontot 
mentenie a csapatnak. A sereghaj-
tó Kakasdtól idegenben, a bajnok-
ság egyik favoritjától, a Bátaszéktől 
pedig idehaza kaptak ki a fiúk.

A csapat lapzártakor a 15 csapa-
tos bajnokságban a 9. helyet foglal-
ta el, 3 győzelemmel, 5 döntetlen-
nel és 3 vereséggel, 23-17-es gól-
aránnyal. 

8. forduló

Tolna VFC–Bonyhád 0–0

Tolna: Kiss G. – Karszt A. (Horváth M.), 
Mausz P. (Csibi), Házer, Karszt L. – 
Merkl Máté (Izsák), Rikkers, Mátyás T. 
– Szegleti (Szabó N.), Batánovics 
(Sümegi), Szabolcska. Szakmai igaz-
gató: Hámori Róbert.

9. forduló

Őcsény–Tolna VFC 0–5 (0–2). 

Tolna: Kiss G. – Karszt A., Mausz P., 
Házer, Karszt L. – Szegleti (Horváth 
M.), Mátyás T. (Szabó N.), Rikkers – 
Batánovics (Wéber), Szabolcska 
(Izsák), Merkl Máté (Csibi). Gól: Merkl 
Máté 2, Rikkers, Szegleti, Szabolcska.
U21: 0–2

10. forduló

Tolna VFC–Szedres 3–3 (2–0)

Tolna: Kiss G. – Karszt L. (Csibi), Házer, 
Wéber, Mausz P. – Merkl Máté (Borda), 

Rikkers, Mátyás T. (Szabó N.) – Karszt 
A. (Horváth M.), Szabolcska, Szegleti 
(Batánovics). 
Gól: Szabolcska 2, Rikkers
U21: 3–4

11. forduló

Kakasd–Tolna VFC 1–0 (0–0). 

Tolna: Kiss G. – Mátyás T. (Karszt L.), 
Mausz P., Házer, Wéber – Szegleti, 
Borda (Szabó N.), Rikkers – Merkl 
Máté (Horváth M.), Szabolcska 
(Sümegi), Csibi (Batánovics). 
U21: 1–4.

12. forduló

Tolna VFC–Bátaszéki SE 1–3 (0–1). 

Tolna: Kiss G. (Márton J.)– Karszt L., 
Wéber, Mausz P., Karszt A. (Sümegi)– 
Szegleti, Horváth M. (Szabó N.), 
Mátyás T.– Rikkers, Szabolcska (Csibi), 
Merkl Máté (Batánovics). 
Gól: Rikkers

Öt forduló, öt pont

FUTSAL

2013. október 9-én hivatalosan 
is bejegyzett sportegyesületté vált a 
tolnai sakkbarátok köre. Neve 
Tolnai Sakk Klub és Szabadidő SE 
lett. Elnöke Tófalusi Mihály, szak-
mai igazgatója pedig Szuhai Balázs 
lett. Az utánpótlás nevelését 
Dombi Lászlóra, a klubfelelősi 
tisztséget Boros Györgyre bízta az 
alakuló közgyűlés.

Hogy pedig a most hivatalosan 
megalakult szervezet máris lendü-
letben van, bizonyította, hogy 
Szuhai Balázs az ülés végére letette 
az ez év végéig kidolgozott ver-
senynaptárt, amelyből kiemelke-
dik az e hó 16-i városi bajnokság, 
amit a Baron von Twickel nevével 
fémjelzett FIDE kupával rendez-

nek együtt. Vagyis a sakkóra elin-
dult, reméljük, még sokáig jár!

Máris dobogón 
a Tolnai Sakk Klub

Hivatalosan épp hogy bejegy-
zésre került, máris dobogóra állha-
tott a Tolnai Sakk Klub, október 
19-én Bátaszéken, a megyei 
Mattolna Kupa 2. fordulójában, 
ahová a tolnaiak két csapattal 
érkeztek. Az első – Szuhai, 
Prantner, Tófalusi, dr. Szabó alkot-
ta – csapat természetesen a dobo-
gós helyekért szállt síkra, ami, mint 
várható volt, a legjobb csapat, a 
Decs mögötti helyekért zajlott, 
Bátaszék, Bonyhád, Paks és Tolna 

között. A második helyre a papír-
forma a Paksot várta, de a Tolnával 
vívott, számunkra rendkívül érté-
kes döntetlenjük borította ezt. S 
miután magabiztosan vertük 
Bonyhádot és a Decstől is csak 3:2 
arányban kaptunk ki, sikerült a 
bravúr: csapatunk a második lett!

Hogy a másik csapat, a fiatalok 
csak az utolsó helyen végeztek? 
Inkább mondjuk úgy: ők innen 
indulnak. Nekik még tanulniuk 
kell a sakkóra használatát és még 
sok minden mást. De – mint a 
szakmai igazgató elmondta – máris 
látható a fejlődés. A kupa 3. fordu-
lója november 17-én, Bonyhádon, 
a 4. pedig december 8-án, Tolnán 
kerül megrendezésre.            Sz-ká

Megalakult a Tolnai Sakk Klub és Szabadidő SE
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SZE MÉLY- ÉS TE HER AU TÓ 
al kat ré szek, ka ros  szé riaele mek, tar to zé kok, 

ke nőanyag ok, gép ko csi koz me ti kai 
ter mé kek, gu mik for gal ma zá sa.

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770, 

30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

2013.  november  25-én (hétfőn) 17 órakor 

TOLNÁN, a volt faipari telep mellett
470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK ELADÓK
Érdeklõdni: 20/98-14-770

         Ár: 100-130 Ft         Ár: 100-130 Ft
Hétfőtől-péntekig 14-17 óra, Hétfőtől-péntekig 14-17 óra, 

hétvégén 9-17 órahétvégén 9-17 óra
Telefon:  440-278, Telefon:  440-278, 

06-30/455-807506-30/455-8075

ALMAALMAELADÁSELADÁS
TOLNÁN, A VOLT TEXTILGYÁRRAL SZEMBEN

JONATÁN, JONAGOLD, GOLDEN,JONATÁN, JONAGOLD, GOLDEN,
 IDARED, STARKING IDARED, STARKING
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